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Az ötmillió dollár
Hétfőn kerül a város törvény­

hatósági bizottsága elé az öt­
millió dolláros kölcsön ügye. A 
bizottság minden tagjának érez­
nie kell, hogy az óriási összegű 
kölcsön felvételével hosszú idő­
re. talán egy emberélet tarta­
mára határoz a közgyűlés a 
polgárság jövőjéről, éreznie 
kell tehát a felelősséget is, amit 
egy generációval szemben vál­
lal. amikor szavazati jogát a 
költsön ügyében érvényesíti.

Ahoz nem fér kétség, hogy 
Debrecennek szüksége van köl­
csönre. Többször kifejezést ad­
tunk annak a meggyőződésünk­
nek, hogy Debrecen deficites 
háztartását ezidőszerint csak 
kölcsönnel lehet rendbehozni és 
a szükséges beruházásokat csak 
kölcsön utján lehet fedezni. 
Hogy pedig a szükséges össze­
get külföldről kapjuk, annak 
csak örülünk, hiszen ez azt je­
lenti, hogy Debrecen szükség­
leteinek fedezésért' nem von e: 
hazai tökét, amely úgyis kevés 
az ország gazdaságának és 
amelynek ugvis ezer és ezer 
helye van.

Kifogásolnunk kell azonban, 
hogy nem látunk határozott 
programot a kölcsön felhaszná­
lására nézve. Mi elvan progra­
mot szeretnénk látni és majd 
valóvá váltani, amely 'ehetővé 
tenné uj jövedelmi források 
megnyitását és azt szeretnek, 
ha olyan intézmények létesíté­
sére fordítanák a hatalmas ösz- 
szeget, amelyeknek jövedelmei 
a kölcsön kamatait és a törlesz­
tési részleteket is fedeznék. 
Más szóval: mi megóvni kíván­
juk a város polgárságát attól, 
hogy amikor az eddigi terhek 
alatt is roskadozik, uiabh terhe­
ket rakjanak reá. az óhaj­
tásunk a mai gazdasági viszo­
nyok között természetes is. jo­
gos is.

Azok között az alkotások kö­
zött, amelyeket a polgármester 
a kölcsön felhasználására vo­
natkozó programjában megje­
lölt, alig van olyan, amely jö­
vedelmi forrásnak volna mond­
ható. Nem hisszük, hogy más 
fedezetet tudjon megjelölni a 
város vezetősége, mint a pót­
adót, amelynek emelése ellen 
jogosan és kötclességszertieu 
tiltakozni kell. hiszen a városi 
terhek fedezésére is áll Hűd 
pénzügyminiszternek az az axio- 
maszerü megállapítása, hogy az 
adóemelések terén eljutottunk a 
legfelső határhoz.____

Debrecen ötmillió dolláros 
kölcsönének ezt a nagy baját 
más szóval úgy Is ki lehetne fe- 
itiZtii, hogy a kölcsön technikai

megkonstruálása van elhibáz­
va. A kölcsönmiiveletct ugyan­
is logikusan és a városra nézve 
hasznosan úgy kellett volna 
megtervezni, hogy előbb kidol­
gozzák a programot, részlete­
sen megállapítják a beruházá­
sokat. megállapítják. hogy 
ezekre mekkora összegre lesz 
szükség és kijelölik a fedezetet, 
azután keresnek kölcsönt. Deb­
recen vezetői fordítva csele­
kedtek: kaptak eg y óriási ösz-< 
szegii kölcsöna.iánlatot s most 
eliez akarnak kigondolni pro­
gramot és gondolnak ki — ha 
tudnak — fedezetet. Filins ante 
cat rem. De ha már bekopogtat­
tak az ajánlattal, az alkalmat 
valóban nem szabad elszalasztu-. 
ni, azonban kissé kevesebb siet­
séggel többre mennénk. Átgon­
dolt. megfontolt program, nagy 
érdekeket átfogó tervezet. ^ a 
nagyközönség elsőrangú létér­
dekeit felölelő beruházások ki­
jelölése. szociális célkitűzés, az 
udekképvisetetek meghallgatása 
V". :: fedezet megjelölése egy­
két héttel kitolta volna a liatáro- 
za'hozatalt. de a város közön­
sége legalább megtudta volna, 
hogv írvért kell a kölcsön es azt 
is, hogv miből fizetjük maid

Szilágyi be akar vonulni a parlamentbe 
a választójogi javaslat tárgyalására

Budapesti tudósítónk jelenti:
A kispolgárok városi pártja 

ma este vacsorát rendezett, ame­
lyen Szitányi Lajos tartott be­
szédet.

-- A választójog plenáris tár­
gyalásán — mondta — okvetle­
nül részt kell venni az ellenzék­
nek. Megállapította, hogy a 
passzivitás, mint harci eszköz 
más viszonyok között, más 
kormánnyal szemben már rég 
érvényesült volna, de egy ilven 
kormánnyal szemben, amely az 
alkotmánynak tlttvet hány. vé­
leménye szerint nem alkalmaz­
ható. Kiváncsi, hogy az ellenzék 
bevonulása után a parlamentben

milyen eredményeket ér el a vá­
lasztójog kérdésében?

Ok hívják magukkal a parla­
mentbe a szociáldemokratákat 
is. de ha ezek nem mennének. 
akkor sem következik szakadás 
a polgárok és munkások szövet­
ségében. mert a {egyverbarátSá­
got továbbra is lent art iák. 
csupán a választójog kérdésé­
ben biztosítanak szabad kezet a 
taktikára nézve.

Ami Bdrczy István, csatlako­
zását illeti, ez előrelátható volt 
és a polgárság soraiban min­
denki várta ennek a lépésnek 
bekövetkezését.

Bethlen és Rakovszky védőbeszéde 
a nyílt szavazás mellett

A íiuszondtös bizottság éltülánessátffcati elfogadta e választó-
jogi Javaslatot

vissza.
Mert a kölcsön egyelőre csak 

terhet jelent. Közel 400 mil­
liárdos terhet s az első négy 
évben, amikor pedig a törlesz­
tési részletek még nem esedéke­
sek. a kamat, a kibocsátási ár­
folyamveszteség. közvetítői cs 
egyéb dijak 20 évre elosztása 
a ? lett legalább évi 8 százaié-* 
koD 28 30 milliárdos megterhe. 
lést. Vájjon miből fizetjük? Nem 
gondolják talán fedezetnek azt. 
hogy amíg az egész kölcsönt 
nem használjuk fel. alkötcsönó- 
ket adunk. Miskolcinak 200.000 
dollárt. Nyíregyházának eset­
leg többet, meg a- harmadik-ne­
gyedik városnak is egv keveset 
és nyerészkedünk a testvérváro­
sokon. Kissé groteszk ötlet! — 
Fzeket Kell meggondolni a tör­
vényhatósági bizottság tagjai­
nak. amikor hétfőn hosszú évek­
re szóló kötelezettséget rónak t 
lakosságra.

Feivelcttiik ezeket, nem mint­
ha /emélnők. hogy aggodalmain­
kat honorálja a városháza _ mai 
löhhsége. hanem kötelességből. 
Hiszen a kölcsöniigv egész cu* 
d gi tárgyalása során egvszei 
-vili hangzott el «Ivan íelszó’a- 
hX amely teljes moniimentnMa­
sában tárta volna fel ezt a kér­
dést a városi tanács, vagv a 
bizottságok elölt. Pedig a meg­
gondolást a. a kérdés alános 
megvizsgálására azután nem 
lesz idő.

Budapest. március 28. A választójogi 
bizottság ma délelőtti ülésén- Bethlen 
István gróf miniszterelnök ío.vtatfta 
tonnán megkezdett beszédét. Mint Ti­
sza István, ti is a -ja rlamc.it uivóint 
félti a túlzott jogkheriesztéstöl.

A túlzottan kiterjesztett választó­
jogon alapuló külföldi parlamentek

sent a polgári szabadságot, sem a pol­
gári tulajdon szabadságát nem tisztelik 
kellően. Egyes radikális parlamentek 
veszélyeztetik a vallásszabadság nagy 
vívmányát is. A radikális- parlamentek 
korlátozzák a tulaidoniogot és hdtrdi- 
tutldk o tőkeképződést, ez vedig 
mceakaddlvozza. hnsv az emberiség 
szaporodjék és kereseti forrásokhoz 
it.ssott.

Rámutat egv másik szimptómara. az 
álltnni omnipotencldnak mértéktelen 
fejleszt cséré. Ha a hód bajba kerül, a 
helyett, hocv maga igyekeznék magán 
segíteni mind-ent a kormány tói és a 
nemzetgyűléstől vár. A mai Európá­
ban úgyszólván szeműink előtt tűnik fel 
ugyan az a jelenség, amit az ókorban 
a római birodalom bukása előtt lát­
tunk. amikor a munkanélküli tömegek 
arra tartottak leénvf. hogy a közpon­
ti hatalom eltartsa őket.

Nem fogadja el azt a tételt, hogy az 
általános választójog veget fog vetni 
az imperializmusnak. A trianoni béke­
kötés után meg kell állapi-tant. hogy 
a demokratikus és legszélsőbb válasz­
tás alapján álló parlamentek létesítet­
ték a legimperialistább békét.

Rátér
a titkosság

kérdésére. Magyarországon az irnl- 
<,leesni tudó 2-1 éven felüli férfiak ko- 
•/iil a polgársághoz tartozik 956.000 fő.

munkássághoz 980.000 Ez pedig 
annyit 'dent. bogi

Magyarországon polgárság ki
sebbségben van a munkástöme 

gekkel szemben.
Ha tehát behoznák az általános tit­

kos választójogot, nem a polgárság, 
hanem a munkásság fog uralkodni, na- 
/nfias alnivw $116 inuiikűssftK tciicsi.- 
heti ezt .1 feladatot. Magyarországon

azonban a munkásság az évtizedes 
marxista agitáció következtében tette­
seit elidegenedett a nemzett ideáloktól.

a mezőgazdasági proletárlátus pe­
dig olyan alacsony kulturfokon 
áll, hogy képtelen felismerni a 

nemzeti érdekeket.
Két előfeltétel szükséges az általános 

választójog létesítéséhez. Az első az 
erkölcsi kultúra, a választópolgár lel­
kében felelősségérzetnek kell élnie. —- 
Azzal vádolja a magvar sajtót, hogy 
a.igv része a- erkölcsi kiálltra elhomti- 
lycsiídsdra törekszik. Az általános tit 
kos választójognak másik feltétele, 
hogy bizonyos tradíciók alapján foko­
zatos fejlődés uiidn érvényesüljön.

A női választójog
kérdésére áttérve Ismerteti a Vázso- 
nyi-fólc javaslat ide vonatkozó rendel­
kezéseit. A Vázsonyl-félc javaslat sze­
rint mindössze 260.000 nő futott volna 
választójoghoz, addig a jelenlegi ja­
vaslat 917.000 nőt ruház fel választó­
joggal.

A titkosság kérdéséről azt mondja, 
hogy ez a kérdés elméletileg nem is 
vitatható. Felfogása szerint

egyedül a nvllt szavazás a helves.
mert a választójog nem magánjog, ha­
nem közjog, minden közjog gyakor­
lásáért mindenki felelősséggel tartozik 

1 a közzel szemben. A vesztegetés a tit­
kos szavazás mellett sem szűnik meg. 
csak más alakot ölt. A nvllt szavazás 
az egyetlen mód arra. liogv azokat 
t lime Keket, amelyek eddig nem vettek 
részt a köziigvekbeií. a közélet isko­
lájában bevezessék. Nvllt szavazva 
esetén a szavazók egymás között ösz- 
szejönnek. a közügyeket megbeszélik 
és kialakul a közfelfogás, fttkos sztt 
vctzds esetén senki sem törődik a köz 
ügyekkel. A legtöbben aznap este el­
mennek szavazni, nem is tudlak, miről 
van szó. hanem leadták szavazatukat 
a szerint, hogv kire haragszanak.
j A jelenlegi javaslat kompromlsz-

5/um a nvllt és titkos szavazás 
, között
vp agy. mint annak ideién \ ázsonvi



OFBRFCZENI PfKiOETLEN U.lSAtj_
|<)25 március 2').

fuvaslata \ olt. Ha Vázsunvinak szabad 
> oil kompromisszumot csinálni :i nv'lt 
V« Hikes szavazás közüli, uuv szalud 
neki is Os szabad a kisgazdáknak Is.

Az etetésre is italozásra vonatkozó 
.szakasz hihugvdsa nem szolgálná u 
választások titkosságát Ha megyei 
luislromukat állítanak fel. ez arra vc- 
zi’iK'. hogy a városok a falusi töme­
gükkel szemben eltűnnének. Huszár 
Károly iavaslatát. hogy egy második 
szavazásnál országos lajstrom szentit 
szavazzon minden választó, nem tartja 
célszerűnek. A törvényhatósági váro­
sokban a la isiromos szavazást meg­
valósítani alle lehet, mert alig virvué- 
bánv város van. amely 2 3 képvise­
lőt választ. Végül háncsulvzza. lmv.v 
0 kormányt a választójog kérdésében 
kizárólag a józan és mérsékelt haladás 
szempontja vezeti.

Rakovszky helUavmlnlsT- 
ter védfibeszéde

Rakovszkv Iván belügyminiszter vé­
di a oviit szavazást. Szilágyi meg- 
itgvzéséve! szemben, hogy Tiszti Ist­
ván gróf az országgyűlés utolsó Han­
oiiban utasítást adott pártjának az ál­
talános választójog megszavazására, 
megjegyzi, hogy Tisza csak belein.i- 
godott abba. hogy az ország tragikus 
Itvlvzi'tében egy választójogi kormány 
alakuljon az általános Választóin« 
megalkotására. Tagadta, bogy a ház­
szabályra víziót a választójog miatt 
csinálták un s Nem ismeri el lielvcs- 
•u?k a/t az állitási Itogy egész Ettróná- 
Inm általános titkos választótok van 
is ez eüU csuk mi zárkózunk el. KO' 
di• mi erkölcsösebb Az-e. Iu>g\ be­
valljuk őszintén, hogv

közműveltségben, kulturális és 
gazdasági téren, társadalmi éle­
tünk lellettségc terén még el va­

gyunk maradva
és ennek következményeit levőm 
sziikebbkörii választóiognf csinálim!..
' agy pedig válaszunk a balkáni mit 
itat. hogy tudniillik csinálunk névleges 
demokráciát választóittgot adtok min­
denkinek. ellenben parlamentarizmus 

autólltikaj két ocjii a
parlamentben oklódnak m -e. Mn.vDl----

erőszakos kortnánv intézkedések 
során vagv , revolverek és hitit 

dák harcai döntik cl.
\z uidnlrís’ ivekről azt mondja. 

!|og\ mindenki megszerezhette a bel- 
"vMiiiiiix/iéritmibai!.

Az .7clí .-itatás kérdésében jt szo- 
ká'-'-s ve miénhit ás" kifeiuzés licl vet t 

..a rendes rokoni és társadalmi 
érintkezés keretein belül szokásos 

vendéglátás" t
icszi. Ilii:iclf< 1 o\ a a iavaslat szigorúbb 1 
nrnt az 1899: XV. (,-c. ".dicsen eiiil ' 
ívni a vendéglátást nem lehet, mert 
I : lehetetlenné lenni ,i társadalmi Íté­
let.

\ bizottság ezután
általánosságban megszavazta a 

választójogi törvényjavaslatot
és elvetette Vtizsvnvi Vilmos. Rassitv 
Karoly. Gömbös Gyula is Szabó ló- 
.set határozati Itlviisltitait.

Huszár Károly kompromisszumos 
iavaslatát szintén elvetette „ bizottság.

Kálin y I ibor elnök javaslatára végűi 
elhatározta a bizottság, hogy mivel a 
javaslat bizottsági tárgyalása előre­
láthatóan meg néhány hetei igénybe 
i"g venni,

n nernz.efgyűléstől a iavaslat tár- 
«válására kitűzött batáridőnek 
április végéig való tucgliosszabhi 

tását iogia kérni.
\ bizottság legközelebbi ülését ked­

den tartja.

I Oroszlán védjegyű ingek
I _|8[|ol08Óbbai1 Wernernél.

Sodopjork

JANINÁ
papírt!

Szép Miklós bönpörének főtárgyalása 
elnapolással végződött

A debreceni törvényszék ma remlki- 
\ iil nagy érdeklődés mellett kezdte 
meg a lopással vádolt Szén Miklós 
volt gazdász bíinpörének tárgyalását. 
Már reggel 8 óra előtt csoportosan 
gyülekeztek a kiváncsiak a törvény - 
szék épületéinek első emeletén levő 94. 
számú tárgyalási terein előtt, ámulv - 
nek ajtaját négy rendőr tartotta meg­
szállva. A zsibongó közönség nem a 
megszokott tárgyalási hallgatóság ké­
pét mutatja; csupa intelligens ember, 
feltűnően sok társaságbeli hölgy és 
még több gazdasági akadémiai hallga­
tó igyekszik bejutni a kis tárgyalási 
terembe, amelynek ajtaját 9 óra előtt 
néhány perccel nyitották ki. A tömig 
az ajtó felé özönlik, de csak egy kis 
töredéke jut be, a többi künnreked.

Pontosan 9 órakor vonul be a bíró­
ság dr. lakatos Gábor tanácselnök 
vezetésével, szavazóbirák dr. Tóth 
János és dr. Harsányt Gusztáv : a 
dat dr. Kádár István kir. ügyész kép­
viseli, a védelmet dr. Einyes Ivó 
ügyvéd látja cl. Nagy mozgolódás tá­
mad a hallgatóság közt, amikor a ta­
nácséi1'ök kiadja az utasítási:

. vezesséls be a vádlottat’.
Szuronyos börtönőr kísérte be Szép 

Miklóst, aki sem jobbra, sem balra 
nem nézve halad előtte. Szürke zakó, 
pepita bricsesznadrág, barna harisnya, 
és barna, gumitalpú félcipő van rajta, 
sápadt és kis barna angol bajusza 
alatt megrándul az ajka. A bíróság elé 
érve mélyen meghajtja magát s lesü­
tött szemmel állva marad, hátul ösz- 
szekulcsolt ujjal folytonos ideges moz­
gásban vannak.

A terem ajtajánál őrködő két rend­
őrt a tömeg befelé nyomja, a tanács­
elnök utasítja őket, hogy erélyesebben 
lépjenek fel. Benn a teremben a vád­
lottak padja mögött a fogházőr mellett 
egy detektív és oldalt egy rendőr fog- 
lakiak helyet.

A kir. törvényszék mondja a 
tanácselnök - tárgyalni fogja a lopás 
bűntettével vádolt Szép Miklós ügyét. 
Figyelmeztetem a hallgatóságot, hogy 
tartózkodjék minden véleménynyilvá­
nítástól, mert ellenkező esetben a hall­
gatóságot eltávolítóm, a rendzavaló­
kat pedig letartóztatom.

Szép Miklós vallomása
vtikl
rali-

M at

: am­

azokat 
Bűnösnek e>

.!

Ezután maga elé szólítja Szép 
lóst és személyi adataira' nézve 
gatja ki. Szép Miklós elmondja,
1899 augusztus 23-á't született 
mar1 sszigeteii, rciormátii- vallás; 
len. volt gazdasági akadémiai 
gatú.

I'liiők. A kir. ügyészség lopás bűn 
Útlevél vádolja magát azért, mert iizv.

. Sah esz Endréin: -zek: juve: 1 tavaly 
nyáron dollárokat és ara ’.vtizkC-oná- 
sokat vett ki jogtalanul 
iát 'céljaira használta tel 
zi imgát?

Szia Miklós vádlott lel:..Írül íviicl. 
alig hallható hatig-."! feleli: Igen.

Elnök: Mondjon cl részletesen min 
d.-"t. MoiWia el, mikor iött Pcbrecen-
bfc ? '

Vádlott: 1919-bcii iöttem Máratua- 
rct.szigetről. 1924 tavaszán optáltak, 
igv magyar állampolgár vagyok. A 
debreceni gazdasági akadémiái' 1918- 
ban vizsgáztam a. második évről, elvé­
geztem a harmadik évet is. de még 
nein tettem le minden vizsgámat. ■- 
Miből élt debreceni időzéső alatt? 
Hazulról kaptam amivi Pénzt, amenavl 
a minimális megélhetési biztosította.

..Úgy voltam ott. mint családtag."
Mikor ismerkedett meg a Soltész- I 

családdal? - Egy társaságban talál­
koztunk. leh-t két éve. Fejlődött-e 
különösebb viszony ön és a család kö­
zött? - Igen. az egyik leányt. Katót, 
feleségül akartam venni. - Hogyan ju­
tott he Soltészék lakásába a nyári hó­
napokra? - A család tavaly nvár ele­
ién kiment nyaralni Kisvárdára és a 
lakást 'egyedül liagvták. Soltész Ele­
mér. akivel nagyon jóban voltam, azt 
mondta, hogy aijjig kint nyaralnak, 
költözzem az ö lakásukba, legalább 
nem le?/ felügyelet nélkül a lakás. - 
A nagyságos asszony tudott arról, 
I.ogv ön a lakásba költözik? Igen. 
azt mondta, hogv nagvon ió lesz. leg­
alább nyugodt lesz. hogv távolléfe 
alatt nem történik semmi baj. Ad- 
tak ön:ck megbízást a lakásra vonat­
kozókig? A nagyságos asszony
mondta, I .g\ vigyázzak a lakásra és 
szellőztessem t szobákat. A szobák: 
kulcsait átadták és megmondta a 
iiuev.ágos asszon v. hogv hol van a 
hálószobában lévő szekrény kulcsú.

Arról i7 szekrényről van szó, a 
helyikből lopott? — Igen. úrról, én 

■ ív voltain ott. mint családtag, tudtam 
ötidenről. \ kulcsot elutazás előtt t 

nagyságos asszony az ebédlőben lévő 
:szekrényébe tette. Az elutazásnál

é.i cm'mázolni segítettem és ki kísértem 
őket az állomásra.

Elnök: Hogv követte el a hiineselck-
11 : é" v(?

Vádlott: Augusztus végén \ név
•./vpvm.l'vr elvién levelet kaptam Sol­
té fiiétól, hogv a hálószoba szekrényé­
it k náncélládáiából vegyek ki bizonyos 
in.I,ihat és küldtem cl nekik Kisvárdá­
ra. Megírták azt i~. hogv a páncélllda 
kulcsút az antik óra tartóidban talá­
lom me". Mikor ládát kinyitottam. 
íz ékszerek és iratok mellett találtam 

borítékot, amelyben ik/>~ dollár 
volt. 1 boríték mellett pádig Ui darab [ 
in koronás aran.v.

„Lejtőre jutottam...
Elnök: Mennyit vett akkor ki?
Vádlott: Én akkor csak 50 dollárt 

vettem ki. azzal, hogv majdí később
v Issziteszem.

._ A többit mikor vette ki?
_Az első eset után öt tutpru s ez.

r.gv hiszem, augusztusban vagy szep­
temberben volt.

— Miért nem emlékszik pontosan? 
Hisz m az életmódja is lényegesen 
megváltozott.

— Én1 nem figyeltem az időt. a 
hónapot,

— A dollárokból Trümmer Ferenc­
nek 340-et, Bay Sándornak 100-ai 
adott A nyíregyházai Korona-szálló­
ban 120. a tolnai Fehérlóban 80 és Pü- 
löp Jenőnek 20 dollárt fizetett. A többi 
dollárt hol értékesítette?

— A többit bankokban váltottam he 
és elmulattam azt Is.

Miért lopott, miért nyalt a pénz­
hez ?

— Abban az időben uc-m kaptam ha­
zulról pénzt és nagyon- meg voltam 
szorulva.

Ha szorultságból avult a pénzhez, 
miért mulatta cl az egészet?

Leitőre látottam, nagvon bántott 
és csak arra törekedtem, hogy ne le­
gyek józan.

Ez a vallomása nem fedi korábbi 
vallomását. Miért változtatja vallonul 
sát?

Én igv emlékszem.
Az előző vallomásában a vizs­

gálóbíró előtt azt vallotta, hogy a le­
vél érkezése előtt vetie ki a dolláro­
kat.

A vizsgálóbíró ur azt mondta, 
hogv tanuk vannak rá és én azt mond­
tam: ha vannak, hát nem bánom, le­
ltet. hogv úgy van.

— Azt is vallotta, hogy 3 milliót 
kapuit azért, mert őrizte a házal. Fi 
zetis volt az a 3 millió?

Nem. csal; annyit takarítottam 
meg azzal, hogy nem kellett máshol 
lakbért fizetni.

Soltész Endréné nem számit fel kárt
; yJiott kihallgatása után az elnök 

Soltész Endrénél szólítja tanúvallomás- 
tételre,. A zsúfolásig telt teremben 
nagy mozgás é* zsongás támad. :tmi- 

>r Soltész Endrém- belép. Az elnökt,
kér csőire ideges halk hangon mondja: 

vádlottal sem porben. sem haragos 
iszonyban :m vagyuk.
Elnök: Volt-, említés,e méltó vi­

zein- < nagyságos asszony leánya és 
vádlott között?
l anti: igéit, megkeni a hányom ke­

nem váltottak, 
tekintettük.

zct s bár meg jegyet 
valósággal családtagnál-;

A limit év iulitis 26-án, amikor 
iösvárdára utazlak, ki zárta be a la­
kást és •' hálószoba szekrényét? 
Mondént én zártam be. A szekrény 
kulcsát ;> páncél-láda kulcsával együtt 
az ebédlő nagy antik órájának a tar­
tójába rejtettem. - Tudott a kulcsol; 
Imiié térő! a vádlott? Valószínűleg, 
hiszen ö elölte nem volt titkunk.
A lakás kulcsait ki adta át a vádlott­
nak? \ fiam. aki megkért-', hogy 
őrizze a lakást, amig mi kint lakunk.

Hogy fogadta a nagyságos asszony 
azt - liiri. hogv ;t vádlott a lakásuk­
ban lakik : nyári hónapok alatt? 
öt ültem neki, és azt. gondoltam. /<•«• 
alább nem marad örizcHen a ház és 
nem fognak olt bt török garázdál­
kodni.

Szép Miklós tanácsolta a feljelentést
Mikor fedezte te! nagyságos asz- 

szony a lopást?
Október végén lőttünk haza. de 

a lopást csak februárban vettem ész­
té. addig nem nyúltam a náncélildá- 
I.O.: A felfedi zés alán azonnal jelen­
tést tettem u rendőrségen, mivel Szén 
Miklós azt tanácsolta.

— Vett valami gyanúsat észre a 
'Ti tt magatartásán?
— A ’em, nagyon nyugodt volt

Mikor irta nagyságos asszony a leve­
lei? — Nem emlékszem pontosan, le­
het hogv szeptember delén '-agé 
augusztus végén irtain. — Megír i a 
!c\élben, hogy hol van a szekrény 
kulcsa? - Megírtam. — Ha tudta a 
vádlott tiniden dolgukat, tudta, hói : 
kulcs, akkut miért irta meg. hogy hol 
van? - Soltész Endréné a kérdésekre 
ideges mozdulatot tesz. mire az elnök 
megjegyzi: Ne mé’tóztassék nyugta 
l-.tnkodni, ez nem zaklatás, ezt meg 
kell kérdezni. — Azért Írtam meg. 
hogy ho! van a kulcs, mert több he­
lyen is szoktan. tartani.

,,Ncm jelentettem volna let."
- A ii\ unozás során kihallgatták n 

\ ádiottut nagyságos asszony előtt? — 
Nem. (ti előttem nein hallgatták ki.

Mikor tudta meg. hogy Szén Mik­
lós lopta cl a pénzt? — Én csak 
akkor tudtam meg. amikor már ti 
rendőrségen volt. — Megbíztak benne?
... Telhsen bírta bizalmunkat, hiszen
leányom vőlegénye volt. — Ha meg 
híztak benne, miért nem bízták reá a 
kulcsokat? — Nem volt tervbe véve. 
It igv a lakásban marad nyáron és 
csak elutazásunk után való napokon 
költözött a lakásba. — A leánya tu­
dott arról, hogy Szén Miklós a tolvai?
...Nem. mert ha tadott volna, sohasem
tiltunk volna telt dentist.

Tóth János dr. szavazóblni: Mimié: 
szoba nyitva volt?

Tatai: Igen. hiszen ö szellőztette a 
lakást.

Harsánvt Gusztáv dr. szavazóbirö ■ 
Kárt számit fel a nagyságos asszony?

Tanti: Nem számítok fel kárt.
Kádár István dr. kit. ügyész: Szol 

■:áiatl viszony volt a nagyságos asz 
szon.v és a vádlott között?

-— Nem volt. de én örültem, hogv 
a lakásban maradt. — A szekrén1

kúrák otthon. Hosszú élet — jó kedély — munkakedv
szoros üsizelUflqésben áil u zavartalan anyagcserével. Emésztési hiányoknál regoellzés előtt 
fél pohár SCHMIOTHAUER-fdle Igmándi kesertivlz a gyomor és belek. mtlkHtfésének
biztos és természetes szabályozója. (Sok esetben elegendő mér néhány evÁkenélle! Is) Kapható ml"den 
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Elnök a vádlotthoz; Hol költötte el 
u/4 a nagy összeget, ha a tanuk nem 
tudnak róla? .

Vádlott: fin lassan költöttem cl es 
nem Hint fel. mert én mindig jártam a 
Bikába.

Az elnök ezután öt perces szünetet 
rendelt el.

A pikkotó-ilu a dollárokról
Szünet után Lei géb József 15 éves 

pincértaimlót hallgatta ki a bíróság. A 
kis fitt nagy zavarban volt és amikor 
az elnök születési évét kérdezte, har­
sogó derültséget keltve mondta: 1925 
március 15. Csak pár perc múlva ja- 
viiia ki: 1910 március 15. linók: 
Kaptál dollárokat azzal. Iiogv be kell 
váltanod? Igen. I avalv nyáron 
többször váltottam he dollárokat, a 
Trümmer four küldött el egy ízben a 
Hungáriába, ahol beváltottam, bgv 
héttel később (Jótsch urnái váltottam 
lie 1.11)0.000 korona értékű dollárt.

Mikor váltottad be a dollárokat? 
h'z nagyon) fontos, igazat mondj! 
fin ugv tudom, júniusban voll, de lebe 
tett előbb is. — Sokat költekezett 
vádlott? fin nem tudom, nekem nem 
fizetett. Hát tartozik neked? — 
Nem. csak nekem nem adott soha 
pénzt. Leigéb Józsefet megeskették 
vallomására.

Az elnök ezután felolvastatta a Je- 
tcktivielentést. amely szerint Szép 
Miklós tagadta a lopást, rnegmotoza- 
sakov és a házkutatás alkalmával nem 
találtak nála sem dollárt, sem arain - 
pénzt. . ,

Az ismeretlen helyen tartózkodó 
Trümmer Ferenc íöpincér és a betegen 
fekvő Soltész Kató vallomását is is­
mertette a bíróság.

Trümmer a rendőrség előtt a követ­
kezőket vallotta: En Szén Miklósi z.v 
gúny embernek ismertem, sokat tarto­
zott nekem és gyakran más tizeiéit 
helyette. A nyáron egyszerre megvál­
tozott. sok pénze volt és nekem dollá­
rokat adott részint tartozása kiegyen- 
litésérc. részint beváltás céliára. Dol­
lárokat október végén láttam utoliant 
Szén Miklósnál.

Egy tanú három vallomása
vényszék mcgáliapilhassir a beváltások

kulcsa a vádlott rendelkezésére .Uh f 
Ha kérte volna, lia valamire szük­

sége lett volna, hozzá nyúlhatott. 
Kiutazáskor együtt csomagoltak?
Nem. mert hajnalban utaztunk s ó nem 
volt akkor nálunk.

Kényes Jenő dr. védő: A lakás át­
adásával az volt a véli a a nagyságos 
asszonynak, hogy ezzel a szerény 
anyagi viszonyok közt élő Szén Mik­
lós megtakarítja a lakbért? — Gon- 
cloltam rá. de neki nem mondtam.

Kádár István dr. kir. ügyész; A 
lakást ellenszolgáltatás leiében adta 
uz őrzésért?

— Nem.
fényes Jenő dr.: Ha tudta volna 

a nagyságos asszony, hogy Szép Mik 
lós u lóival, felielentette volna?
Ha tudom, hogy ő a tóival, nem teltem 
volna feljelentést.

Elnök: Lemond a. nagyságos asz- 
s'onv perorvosiati hígéiról? I.emon­
dok.'

Mutatott, mint szolid úriember
Magyart Imre. Debrecen hires ci­

gányprímása a következő tárni, ki­
mondta, hogy egyizben tavaly nyáron 
két darab arany tizkoronúst adott Szén 
Miklós y muzsikálásért.

Elnök: Mikor történt az a ínulatas-1
— Nem tudom, meleg volt. nyár volt.
— Tapasztalt nagyobb költekezést? 
Nem. mulatott, mint szolid úriember 
nagyobb társaságokban. sokszor 
Szuthmüry Tihamér társaságában. 
Nem tinit lel. hogy egyszer több pén­
ze lett volna, mint máskor? Nem 
emlékszem.

Heti Lajos pincér elmondta, hogy 
Szép Miklóst két év óta ismer:. Gyak­
ran iái t a Bikába mulatni. F.lnök: 
Nagyobb mulatozásairól tud? 1-av- 
sztr magára vállalt kvt és félmilliós 
számlát, fiz. azt hiszem, novemberben 
történt. — Tud arról, hogy a vádlott­
nak dollárja volt? - Szép Miklós egy­
szer elküldött Trümmer főárhoz, hogv 
kérjek tőle 500.000 koronát, fin meg­
kérdeztem. hogy mire ad kölcsönt, mi­
re Trümmer azt felelte: .ló máz. dol­
lárban a fedezel.

I Legalább 40 százalékot legkésőbb egy év alatt 
kell fizetni az adósnak kényszeregyezség esetén

Budapest, március 2b. ^ Az 
i d a z s á g ii K v m i 11 i s z t a rendeletét 
bocsátott ki a csödüiikivüti IiClm- 
szeregyezségi eljárásban a tar­
tozások kiegyenlítésére fizetendő 
legkisebb hányadnak, valamint 
az arra megszabható Jeehosz- 
szabb határidőnek megállapítása 
és az említett eljárást _ érintő 
cgs'cs rendelkezések iigvében.

y_..\ rendelet szerint a esődön kí­
vüli kénvszevegvezségi el iát ás 
m, sí indításához. az. adósnak
olyan ajánlata szükséges, hogv 
uz öl terhelő tartozásoknak 
legalább -in százalékúi legké­
sőbb az eljárást befeiezetté nyit 
rálátó bírói végzésnek közzété­
telétől számitoli egy év alatt 

L megfizeti. 

30 százalékos fizetésemelés a városi tisztviselőknek
■, 1  -. j .•ti<’• c

Ma délben I? órakor illést tartott 
Debr-cen város jog- és pénzügyi bi- 
/. u.. ága s ezen elhatározta, hogy a 
városi alkalmazottak részére 1925 up- 
nils t-iöl 5a százalékos lizetésemc’est 
folyósít.

Az előadói javaslat indokolása ös/.- 
szehasonlitást tett u tisztviselők és a 
fizikai munkások fizetése között s meg- 
.jl'apitja, hogy a munkások többel A * 
résnek, lia a város a békebeli fizetésit 
aaná alkalmazottainak, éri 6-10.000 
aranykoronára lenne szükség, finnek 
kevesebb, mini harmada, 160.000

uianykoroiut áll most rendelkezésre, 
am: tekintve, hogy három hónap
már eltelt egv évből, kilenc hónapra 
.W százalékos fizetésemelésre elég.

A bizottság elfogadta a javaslatot s 
j..y április l én már megkapják nz 
emelt fizetést a tisztviselők és álnál 
mázoltok . n B-listára helyezetlek, 
nyugdíjasok és felfüggesztettek kivéte­
lével.

\ bizottság a családi segélyeket I" 
. ranykovo’.áról 15 aranykoronára
emelte fel.

A Leanykálvmeum estélye
és a Protestáns Szemle matinéja

Soltész Kató többiz,ben tett az iiev- 
ben vallomást. Első vallomásában eze­
ket mondta: Szép Miklós, akit vőlegé­
nyemnek tekintettem. i gyizben kilőtt 
Kisváráéira és elmondta, hogy salvos 
becsületbeli adósságai vannak es azo­
kat meg kell fizetni. Hogy kai ne le­
gyen. én azt mondtam, hogy vegyin 
ki dollárt és használtan belőle annyit 
lel. amennyire szilkségi vein- A dolog­
ról nem szóltam édesanyámnak, mert 
nagyon restellem.

Második vallomásábim. amelyet a 
vizsgálóbíró előtt tett. íentartottu első 
vallomását és még azt is elmondta, 
hogv édesanyja a ház őrzésein •< 
millió koronát fizetett Szén Miklósiam.

Harmadik vallomásában visszavonni 
előbbi vallomásait* Valótlan vallomást 
tetlem eddig - mondta ts csak 
azért mondtam \ apátiam, mert m ni 
a kariam a botrányt és nem akartain, 
hogy a nevem a lapokba kcrtllion. de 
amikor a lapok megírták az agyi t. 
m m volt értelme a valótlan vallomás­
nak. Szép Miklósnak édesanyám nem 
adóit semmit, én nem tudtam, hogs » 
topott, nem is gyanúsítottam, hogy » 
li tte, olyan nyugodtan viselkedett.

\ vallomások felolvasása után az 
elnök megkérdezte a vádlottól, hogv 
vau-c valami észrevétele a vallomá­
sokra?

Vádlott: Nem tudom, mi a dátum a 
T rummer vallomásában. .no,.
Nyár vége. - Vádlott: fiz io.

Akkor vakáció volt
Fényes Jenő dr. védő indítványozta 

hogv iából hallgassák ki " ;
mert a szünetben azt mondta, hogv » 
fák még akkor zöldek vo,tak.^ri,i,.al 
fai vakáció volt, amikor a ti
beváltotta. ,

Az elnök maga elé szólítja ' ’
Józsefet és megkérdi: No, haessaa . 
hát most miért változtatod m« 'ál­
lomásodat? fin csak azt montlmm
amire emlékszem, válaszol » ■ ..
Nem tanítottak ki. hogy 1 '

ne igen! (Nagv megdöbbenés >
Ki és mit mondott/ 
rúmpurancsnltu, hogv « <*««'' "?
I am és nekem most intőt eszembe, 
hogy vakáció volt akkor, de hogv■ n '- 
kór, azt nem tudom. Inkáid 
mint nyáron.

Kádár István dr. kir. ügyész., ns 
a tin megváltoztatta vallomását. - • 
um kihallgatni mindazokat, unu-n 
dollárokul váltottak be. hogy a tor-

ideiét. ...........
Fényes Jenő dr. védi) ellenzi a Ki­

hallgatásokat. ,„
A törvényszék elrendelte a kihallga­

tásokat és a hallgatóság soraiban tar­
tózkodó Oótsch Sándor bankbizouia- 
jivost ki is hallgatta, (jótsch az. elnök 
kérdéseire kijelentette, hogv az egész 
dologról nem tud semmit. Dollárt a de- 
vizuközpmit óta nem váltott he.

Elnapolás
A törvényszék ezután elnapolt a a 

tárgyalást és elrendelte a Takarék es 
Hitelintézet, valamint a Magyar J.e- 
számitoló és Pénzváltó Hunk R.-I. 
dnllárbeváltó könyveinek lies zeneséi. 
hogv megállapíthassa, mikor váltottak 
b- Szép Miklós számára dollárokat^

A Nemzeti Bank 
u] főtanácsosai

Budapesti tudósítónk jelenti Ma 
este tartottal meg a Magyar Nemzeti 
Bank első évi rendes közgyűlését dr. 
p o p o v i c s Sándor elnöklete alatt 
a bank budapesti székhazának tanács­
termében.

A közgyűlés az, alapszabályok él­
teimében sorsolás utján kiesett három 
főtanácsi tagot, M e s k 6 Pált. gróf 
Somssieh Lászlót és XV élsz u-
löpöt újból megválasztotta. Az elha­
lálozás folytán megüresedett totana- 
esosi állásokra négy évre Belát i n i 
Arthur!, Ernycy Károlyt, dr. bzci- 
tovszky Tibort és Szúr da v Ró­
bertét választották meg.

UÄXaPOK divatformábanj
100 kor. WernernéU

A Debreceni Kálvinistáik Templom- I 
egyesülete ma este óriási közönség 
előtt nagy sikerrel rendezte irodalmi 
vAéijvét a Leánvkiáivineum és a Pro­
testáns Irodalmi Szemle Savára.

Az estét a, kollégiumi kántus szép 
énekszáma nyitotta meg. Ceglédé 
Sándor, az Országos Református, fi' I- 
kész Egyesület alelnöke nyitotta meg 
hatásos, frappáns beszédben mutatva 
rá a l.eánykkiTvineum léte ütésének je­
lentőségére. Ragyogóan játszotta cl 
ezután a Páricsi -Sziics Müller Ná­
dast! v vonósnégyes Haydn egyik da- 
rahját. Ravasz László püspök inéit 
es finom beszédet mondin. R é v é s z- 
II v \: á v ö Margit. Hatezer György 
„é kitűnő kísérete mellett szép es 
képzett hangián. művészieden két da­
rabot énekelt. Muraközv Gvilla Kecs­
kemét kiváló költőn uia két szép köl­
teményt olvasott jel. A Melleiket a 
kilenc közül c. egytelvniasost lobi 
Lenke, Ormós Erzsébet. Ríiz-o i.t- 
zséhet. Bélák fiva. Keresztszcghv 
Bella, Papp Klotild. Bakk Ibolya. 
Kardos Eszter. Pápav Irén. Sólymosv 
Sándor és Bőd,a fierenc adtak elő a 
leány középiskola énekkarának közre­
működésével ; ezután Kiss l erenc 
egyetemi tanár, a Kálvinéiul! megte- 
I emlője mondott a közönséget meg 
ható, félékkel teli búcsúbeszédet a kö 
zönsézhez.

A mai iiugysikerii leáii.vkálviu ’inni 
estéh után holnap vasárnap uiabb 
nagy lelki gazdagodás es gyönyörkö­
dés alkalma tárul Debrecen pmtestán- 
>ai cl. A közel negyvenéves M. gyár 
Protesáiis Irodalmi Társaság, a legré­
gibb magyar irodalmi és kulturá is 
társulások egyike, országos nevű ve­
zérkarának legismertebb és legnép­
szerűbb tagjait küldte el. hogy a den- 
receni protestánsokat is rácszinéltcs- 
sék azokra a feladatokra, amelyek c 
társaságra a magyar protestáns kul­
túra szolgálatában és minden egyes 
müveit magyar protestánsra e társa­
ság támogatásában várnak. A tarsasag 
folyóirata, a nagvmultn Protestáns 
Szemle amelynek főszerkesztője 
dr Ravasz László, felelős szerkesz­
tője dr. Zsitika fierenc. és egyik tars- 
szcrkesztöic dr. Révész. lnne demt- 
cetli lelkipásztor mostanában elő­
kelő szinvoualn. gyönyörű m tejlodes- 
nek indult. íentairtásához azonban ío- 

1 hozott evők kellenek. A debreceni.Ki

hasonlíthatatlanul kisebb protestáns 
.vüiekezetek már vetélkedve Hoztak 
ucg creiiikct meghaladó á.dozataikat.
, debreieni protestánsokul k e tekintet 
ben nemcsak elmaradni nem szabad, 
de vezetni kell a példaadasban. A mm 
tincn dr. Ravasz László és Kam 
Béla püspökök a Magyar 1 rotestaiis 
Ir dahni Társaságról s aha.ahan a 
protestáns irodalom es sajtó jelcnto*-- 
. érői tartanak előadásokat X a i Rita 
Gyula pedig a maga izvg-verív maa - m 
költészetével log tuiffvo«
ólát szerezni a megielenteknek. A m - 
tinó pontosan fél 12-kor kezdődik a 
rci fögimnlázium tornatermében, k 
g'ek a pénztárnál jnég válthatok.

Ma az összes református lenini" 
emkb u a presbitérium ide vonatkozz' 
határozata alapúin a ^rsdvptnz a 
1 eánykálvineum cs a 1 tc 1,1 - 
Szelnie javára iorditiatik.

Haidmaimegye közgyűlése is 
nyílt szavazást kivan

I l-i Hr.vármegye törvényhatósági i«.- 
y, ttsága ma délelőtt közgyűlést tartott 
v ezen követve a Debrecen városi 
ií'.ivényhatósági hiz.oltság kow:v- v, 
pedig nem nagyon méltó példáját 
hí szu\azat ellenében

elfogadta Baranvavármcgvének
nyílt szavazást kérő határozatai.
X.igí,;: érdemes ioglalkozm a l'a-a- 

,.,/attal. ..melyet a közgyűlés az 
„p:,! és túlságosan átlátszó indokon 
alapján aczolL

.. kíi/.gy ülés ezután a vármegyei /<>- 
jegv-.i risztre évi 800 aranykoronát 
szavazott meg reprezentációs költs, 
giil s fedezetű a pótköltségvetést i - 
lölt a meg.

Bosszú vita volt a hajdudorogi, R01H* 
kor: 1-áéil kiállított őstermelői bizonyít 
ványok ügye körül, figy bizottsági tag 
kifogásolta, hogy ezekből

ftj millió korona jövedelme van a 
Jegyzőnek

l’ákindy alispán megígérte, liog\ az. 
ügyet alaposan megvizsgálja.

TnüüIcSTn" lr. gagdasögiaKau.smlo és a
A oel0irecMagyar Magtenyésztési Rt.

nemesített gazdasági és konyhak-irt,

VETŐMAGJAI
C8ANAK JÓZSEF K. Rt.

T«l.«on 70. in.zerOzftébon kayhatáK.

Gyomorbél zavaroknál, 
fölfuvódásnál, fölbtifögés-
*61, étvágytalanságnál 1-2
uehár teimétzetes ,,Ferenc Józiet 
kiierdviz alaposan kitiaítitjn az em*sz 
Us útjait. Közkórházi jelentésekben 
olvassuk, hogy a betegek a Fertnc 
Józsof vizet általánosén íissárlk s 
nagyon szívesen isszák

X
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DEBRECZENI FÜOÖETEEN UJSÁU

A szkupstfna elnök- 
választó ülése

He Ik rád, március 29. Ma dél­
előtt választották meg ,.i szkupstlna 
elnökségét. Elnökké Trifkovits Markó 
radikálist, első alelnökké Usuncvich
radikálist, második alelnökké dr. Pa-
leizek önálló demokratát választották 
meg. Az ellenzék az illésen nem vett 
részt, miután nem igazolták az ellen­
zéki képviselők valamennyi mandátu­
mát,

A Korosét vezetése alatt álló 
szlovén néppárt ma értesítette az el­
lenzéki blokk elnökségét, hogy min­
den összeköttetést megszakít a blok­
kal mindaddig, atnig ,v Radios Pál 
tegnapi beszéde miatt támadt kon- 
flikust el nem oszlatják. Radies Pál 
azzal vádolta meg a katolikus szlo­
vén néppártot, hogy n Vatikánról uta­
sítást kap.

Kardoss színigazgató adománya 
a munkanélKíjlieknek

közlésére kér-\ következő sorok 
lek íöl bennünket:

Kardoss Géza, a Csokoitai-szinliáz 
igazgatója tudatta a debreceni szociál­
demokrata szakszervezetek hrMárságá 
■ ;ti, heg.')' átérezve a munkaalkalom 
hiányát)::!' a legnagyobb nyomorban 
sínylődő munkanélküliek helyzetét, hc- 
1 cukin t 150,000 koronát juttat cl hoz­
zánk azzal a rendeltetéssel, hogy azt 
a leginkább rászoruló munkanélkiü'ck 
élelmezésére fordítsuk. Amidőn Kar- 
dcss Géza igazgató cmbcrics érzésből 
fakadó, szociális belátásra valló ado­
mái:: yát a munkanélküliek nevében há­
lásan megköszönöm, bizalommal vá­
rom, hogy a színigazgató - aki tud­
valevőleg szintén a legnagyobb anyagi 
nehézségekkel küzd színháza vezetésé­
ben — példája után megmozdulnak a 
városnak azok a polgárai is, akik nála 
sokkal szerencsésebb viszonyok közt 
vannak és adományaikkal segítenek 
átmenteni a munkanélküliek nemzeti 
vagyoni jelentő munkaerejét a jobb 
Időkre.

Holló János,
a debreceni szociáldemokrata 

szakszervezetek titkán.

A debreceni nyomdászok 
könyvművészeti kiallnasa

A debreceni nyomdászok tovább­
képző tanfolyamuk I ciklusának hc- 
ffliw, alkalmából könyvművész éti 
Kiállítást rendeznek A kiállításon a 
tanfolyam munkái kerülnek bemuta­
tásra. Közel ,«0 lapot kitevő gyűjte­
ménye c-/ annak ,a szorgalomnak, 
■mm a ta-folyam hallgatói az első cik­
lusban tanúsítottak.

A munkálkodások az úgynevezett 
iparművészet, raizkiállitás formájában 
kezdődtek, nevezetesen a Redis-tol- 
a végzett vonalas gyakorlatokkal, 

azonban p künyvnvOmtató műhely 
’ nyagszerüségét tartva szem előtt, 
ezek a gy-koriatok a cél fejté való 
lOrekvestol messze kilengéseket nem 
engedlek meg. Kimen ezért már a 
gyakorlatok során a könwdiszek. bé- 
tespapircsok tervezése. — kapcsolat- 
h'n "énh szinezési munkálkodásokkal

végeztettek, maid a hetük raizo- 
<tsa soriképzés, a papiros arányos 

tormájának kezelése, az arányos fe­
lezési gyakorlatok voltak azok. ame- 
A i .rít t 1,lllin^aÍ2D°k beszámolhatnak. 
A kmöníék: nyomtatói stílusbeli meg- 
oldások próbálgatásairól is számos

Nyakkendő különlegességek
50 ezer kor. Wernnmól.

lap tanúskodik, A klasszikus hatású 
nyomtatványok tervezése közben a 
gótikus stilus felújítására is történtek 
törekvések s ezekről is számos lap 
készült a Lv-ol! felhasználásával. De 
az úgynevezett merkantil-nvomt. tvá- 
nyok tervezéséről s a kiállítás anya­
gában ezek is széo számmal szere­
pelnek. A tanfolyami munkák kiél'' 
lásái kiegészíti az a válogatott gyűj­

temény, amit az Orságo., Szakokta­
tási T nács ez alkalomra leküldött.

A kiállítás megtekintése díjtalan s 
arra a könyvnyomtatás barátait ez­
úton is meghívják. Az ünnepéllyé-; ver- 
niszázs március 29-én délelőtt lü óra­
kor lesz a Margit-iiirdői Munkás Ott­
hon disz termében: a kiá'litás délelőtt 
10—1-ig é • délután 2—4 óráig lesz 
nyitva. '

Németország holnap választ elnököt
Berlin, március 2b. A maria- j 

menti körök véleménye szerint 
a holnapi elnökválasztás lanyha 
lefolyása lesz. még a birodalmi 
gyüléci választásoknál is lány-: 
liább. Általános vélemény sze­
rint Járrés jobboldali 10-—]2 
millió, Braun szociáldemokrata 
8 millió, Marx centrumpárti 4—
5 millió, llellpach demokrata 2—

3 millió, lleld bajor néppé ni 2 
millió. Liulendoríf fajvédő 1 mil­
lió. Thalrmnn kommunista 1—2 
millió szavazatot kap.

Jarres, a jobboldal elnökjelölt- 
je, aki már hetek óta program- 
beszéd-küruton vari. Kölnben 
megbetegedett s igy nem foly­
ta ihat ia körútját.

Egy sotför véletlenül hasba lőtte magat
Ma este 6 órakor súlyos sze­

rencsétlenség történt a reformá­
tus egyházi bérpalotában. He­
vesi Tibor 23 éves szénkeres­
kedő lakásán Szabadi János 27 
éves gépkocsivezető, aki három 
héttel ezelőtt lépett Hevesi szol­
gálatába. egy 9 milimé-teres 
Steyer-pisztollval hasbalötte má­
nál.

Hevesi Tibor a dolgozószobá- 
iában tárgyalt Szabadival egy 
olaszországi au tó-ut ügyében 
és beszélgetés közben az iióasz­
tal fiókjából kivette az autó-tér^ 
képét. A térkép alatt csőre töl-

Megjelenik az első aututaxi vasárnap 
reggel a Hungária előtt

Vasárnap reggel megjelenik Debre­
cen utcáin az első autotaxi, a huszadik 
század modem gyorsaságának első 
fecskéje. Pompás, vadonatúj, meggy­
piros szinti kis Fiat-autó az, első fecs­
ke, négyüléses kocsi, fürge mozgású és 
szinte zajtalanul suhan, fíleyer Andor 
autóforgalml vállalata állította ki az 
első autótaxit, amelyet áprilisban min­
den héten egy'-egy követ, úgy hogy en­
nek a vállalatnak .május elsejére mind 
az öt kocsija künnáll az utcán. Vala­
mennyi a Fiat-cég gyártmánya, hat- 
ülésesek Is lesznek közöttük.

A debreceni utcai közlekedésnek 
valóságos reneszánsza lesz ezeknek a 
kocsiknak az utcára kiállása. Gyorsak, 
kényelmesek és emellett rendkívül ol­
csók. borravalóval sem kerülnek többe 
a közönséges konfliskocsinál. A városi 
szabályrendelet 8500-0$ szorzószániot 
állapított meg a kétülésesnél nagyobb 
autókra, de a vállalat, hogy a közön­
ség minden rétegének hozzáférhetővé 
tegye az autótaxikat, 7000-es szorzó- 
számot számit.

mókát a közönségnek nem kell meg 
szorozni. A matematikai műveleteké 
meg lehet takarítani, ha az utas meg 
nézi a kifüggesztett árszabályzatot 
Ezen a gépelt papírlapon ló koronáit 
minden összeg fel van tüntetve s egy 
szerűen esek le kell olvasni, hogy 
például a taxi által kimutatott 2 ko 
róna 40 fillér 16800 papirkorotiának 
felel meg.

Egyes utak dijai
Az Arany Bikától a nagyállomásig 

a taxaméter 2 korona 40 fillért műt t 
Ez 7000-nel szorozva 16800 korona. A 
Hungáriától viszont 12600 koronáért 
visz el az autotaxi cg állomásig. Eze­
kért az utakért a konflisok 25,000 ko­
ronát kérnek ma. Az Arany Bikától » 
nagyerdei .klinika főkapujáig 40.600 
korona az autotaxi Az egyetemi kli­
nikák fők', pújától az állomásig 59.400 
koronát kell fizetni az autóért.

Az árakat a taxaméter méri
a kocsi megállásakor látható szá-

X próbaút
A nagyon c inos Fiat-autót ma dél­

előtt próbálta ki dr. Ma goss 
György polgármester és dr. V.iss 
Károly tanácsnok. A vár sháza élőt 
‘' kan megbámulták a meggypiros :,;é 
net. amelyre már . taxaméter is te 
volt szerelve. A polgármester meg 
szemlélte B le ver Andor vállalatán « 
üzemeit, amely meglepte fejlettségé 
■ . 1. V műhelyekben uniók javításán, 
felszerelésén 38 munkás dolgozik ái 
landóen. A csinos Fiat-autót megjárat­
ták sima ulon, göröngyös vs hóm j. 
kos utakon Mindenütt megállotta he­
lyét, simán, zajtalanul és egyformán 
gyorsan falta a kilométereket.

Délután a sajtó képviselőinek tini 
tatták 1)0 'űz uj gépet, az első debre­
ceni autótaxit, azok is megállapító! 
falt, hogy olcsó, gyors, kényelmes.

A nagyszerű kis meggypiros autó 
vasárnap reggel 8 ór. kor megjelenik 
a Hungária-kávóház előtt és a nap 
folyamán az Arany P"ni. és a Hun­
gária előtt posztok de kivonul a vo­
natokhoz is. 1

A taxiautóknak z utcára való ki- I 
állításával j

elérkezett az ideje a debreceni

I*J25 iiiiwehis

autófuvarozás szabályozásának.
A bérkocsiszabályrendelet első pomiu 
ugyanis igy szól: Debrecen területén 
csak a bérkocsiszabályrendelet snt- 
bályal szerint lehetséges a Személy- 
szállítás. Az autók eddig privilégiumot 
élveztek, most taxaméterrel kell fel­
szereltetni és az utcai forgalomba be- 
á.lilául minden bérautót. Nem enged­
hető meg ugyanis továbbra az, hogy 
- - amikor már az autóvitelbérek sza­
bályozva vannak, betartásuk hatósá­
gi ellenőrzés alatt áll, - - azok az 
autók, amelyek nem állanak ki az ut­
cára, a megállapított taksánál drá­
gábban szállítsanak utasukat. Ezzel 
aztán gyökerocn meg lehetne old .mi 
a debreceni utcai közlekedés megja­
vításának problémáját.

Á zsidó főiskolai hallgatók 
táncestélye

tölt Ttui vi-pisztoly' heveri. Sza­
badi kivette a pisztolyt és Heve- j 
si többszörös erélyes figyelmez­
tetése ellenére is játszani kézi 
dett a fegyverrel. Mikor Hevesi 
Iái ta. hogy Szabadi tovább báb­
ui I a pisztollyal, feléje tartott, 
hogy kivegye a kezéből, de már 
elkésett, mert a pisztoly elsüli és 
a golyó Szabadinak a hasába 
inródotí. az oldaláti kilőtt s a 
falba hatolt.

Szabadit, aki eszméletlenül 
összeesett, a mentők a sebészeti 
klinikai telepre szállították. Álla­
pota nagyon súlyos.

A debreceni zsidó főiskolai hal'rá­
tok ma este tartották meg kitűnően si­
került estélyüket a Kereskedelmi Csar­
nok termeiben. A szezon záró m-viiza- 
bált Rdcz Jancsi muzsikájára nyitották 
meg a Hallorí-c te Katika kezdetű 
csárdással s azután a megjelent elő­
kelő közönség a legjobb hangulatban 
táti colt a késő hajnali órákig, A vi­
dám, elegáns hál sikerén agilis rendező 
gárda — köztük Balkányi Andor, Fi­
scher Béla, Hirschfeld István, Miklós 
Béla, Radó Sándor, Schwarcz, Pál és 
Spät István — buzgólkodoU.

A megjelent hölgyek közül a kö­
vetkezőket sikerült följegyezni:

Úrasszonyok: Dr. Freund Jenőn:. 
Létav Laiosné, Guttmann Lak-snc, 
Grósz Albertné. Lánc Miklósáé, dr. 
Balkánvi Emimé, ihász Heurikné. 
Popper Jakabné. Nemes Izsópé, Mező 
Arninné, Kaufmann Nándorné. Kőim 
Hermáimé. Révész. Laiosné, Brief Ilona 
Adler Gézámé, dr. Friedmann Dezső­
im, Schön Sándorné. Nussbaum Jeriö- 
tií, dr. Geszti Józsefné. Komlós Gézá-
né. Brück Emilnél, dr. AczéJ Jenönc.
Hermann' Nándorné. Adler SiirtDimé. 
Halmágvi Siimonné. Bartos Gézáné. 
Fehér Andorné. dr. Fehér Hermanne. 
Wcisz. Mártonná. Müller Lászlóné, 
Miklós Emilné, KcddícH Bélámé, Fii lop 
Sándorné. Grünberger Lajosné. Brüll 
Oszkártié. Brüll Pici.

Urleányok: Létav Amiv. Ihász Lili. 
Weisz Ella. Guttmann Lili. Grósz Sá­
ri. Balkányi Ágnes. Falus Magda, Gru­
ber Klári, Adler Matyi, Budai Lili. 
Popper Emma, Nemes Manci, Rác/ 
Margit. Borger llus. Kőim Marcsa, 
Révész Annus. Rose Lieh Rose Magda, 
Gerő Csilla, Geszti Ilonka. Adler 
kéné. Herskoviis Erzsi. Kardos Klári. 
Kardos Ilona, Miklós Magda. Molnár 
Lili. Molnár Bős ke Fiilön Magda, 
Brüll Kató.

Előzékeny, de szigorú 
lesz a mezőőr

A íöldmivclésiigvi minisztérium most 
zabálvozta a mező- és hegyőrök szol­

gálati viszonyait és fegvverhasználati 
jogát. Az őröket fel kell esketni és 
nyilvános őrszemélyzetnek tekinteni. 
Szeszes italokat mértéktelenül irtniok 
nem szabad s vadltdzassdgban sem le- 
ict élniük. Előzékenyeknek kell h>n- 
mök. de mégis szigorral kell eliárnlok. 
Szigorúságuknak durvasággá fajulni 
nem szabad.

A mezőn kártevőket mcgzálogolhat- 
''Jk' lopott halmikat lefoglalhatják a 
mezőőrök s ha valaki felszólításuknak 
nem engedelmeskedik, letartóztathat­
ják. Forgópisztollyal, esetleg más fegy­
verekkel is ellátják az őrökéi, nálunk 
Például fokost is kapnak.

Férfi és gyermek-sapka
különlegességek

FRANK IMRÉNÉL,

Pálinkafőző- mosó, lekvárfőző i»ézüstök
MÁNQ0KI FERENCZ rézm«“DebmTen,'Arán,’ jéSSÍStSTÍar -______  TELEFON 12-42.
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— Vasárnapi Istentiszteletek a re­
formátus templomokban: a Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor bibliát 
olvas és imádkozik Muraköze uyula, 
karéneket ad elő a Kálvinisták Temp- 
lonrcgyesiiletényk vegyekar». prédikál 
Czeglédy Sándor, délután 5 órakor 
Seress Béla. a Kistcmolomban dél­
előtt 9 órakor Sercss Béla. délelőtt 11 
órakor Peleskev Sándor, délután, 2 
órakor Morton Sándor, a Kossutii- 
utcai templomban délelőtt 10 órakor 
Koreszturv József, délután 5 órakor 
Perpéth Ferenc, az Árpád-téri temp­
lomban délelőtt 10 órakor Martos 
Sándor, délután 2 órakor G. Nagy 
Béta, az ispotály! tempi ómba ti délelőtt 
10 órakor Molnár Ferenc, délután 2 
órakor Peleskev Sándor, a homok- 
kei ti imaházban délelőtt 10 órakor 
P.ipp Imre, a Nyilasteleoen délután 3 
órakor Zámborv Sándor, az orató­
riumban délelőtt 10 órakor Kovács 
János, a csapókerti iskolában délután 
4 órákor vallásos ünnepély lesz a kö­
vetkező műsorral!: 1. Közének XC. zs,
1. v. 2. Imádkozik Némedv I. 3. Éne­
kel a gyerm. vegfycskara (111. c.) 4. 
Bibliát magyaráz Kardos I. 5. Gycr- 
mekszavalatok. 6. Közének. XC. zs.
7. v. 7. Biblia részt mondanak a 
gyerm. 8. Éneek-1 Nagy György S. 9. 
Felolvas Szundv B. 10. Szaval Sipos 
K. ti. Imádkozik: Módis L. 12. Köz­
ének, HW d. 1. v.

Vasárnapi iskola délelőtt fél 9 óra­
kor a Diakonissza-Otthonban. Miklós-
utca, Pacsirta-u.. Lcáwv-u.. Csonka•». 
és Vígkedvű M.-u. iskolában, déte’őtt 
9 óraikor Jókai-u. 50. sz.. Nyilas-telepi 
iskolában, a üóczi-intézetben és a 
Széchenyi-u. 4. sz. a. oaróchián. dél­
előtt 10 órakor a homokkerti isk. 
délelőtt II órakor a Füvcszkert-iitc, i 
iskolában és délután fél 3 órakor ■
Nyulas-barakban.

A Koniirmált Leányok Szövetségé 
vek összejövetele vasárnap délután 
tél 4 órakor Ispotályaién 9 sz a. 
tartatik Ugyanott 5 órától felnőtte 
nek bibliaóra. A Keresztyén Hiúsági 
Fgvcsiilct f. hó 29-én. vasarnap Kol­
légium földszint 4. sz. ai. délután s 
órakor a szokásos összejövetelei meg­
tart ta. .

A Kálvinisták Tcmplomcgyesulete 
Yegvesénekkara tanulási óráit heten- 
kint' hétfőn és csütörtökön tartja 6 - 
7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hi­
vatal udvarán, keresztepukt) Ui ta 
gok jelentkezését ugyanakkor e 
ugyanott elfogadta Sz-tbó Lajos ni. 
kántor, karnagy. ....

— Károly király halálozásaitok év­
fordulója. Budapesti tudósítónk jelenti: 
IV. Károly király lelkiüdvéért el­
hunyta évfordulóján, április 1-én dél­
előtt 10 órakor a budavári koronaz-o 
főtemplomban ünnepélyes gyászist.n 
tisztelet lesz.

— Az Idő. hazánkban .nem volt 
számottevő csapadék. A hőmérséklet 
sem változott lényegesen. Josiat. 
Változékony szeles hüvö'ebb idő var­
ható sok helyütt csaoadékkal.

— Az első magyar gépészmérnök- 
nö. Budapesti tudósítónk jelenei: \ 
műegyetemen ma avatták gépészmér 
nőkké Mahrer Vilmát, az egyetlen 
magyar nőt, aki eddig a gépészmér­
nöki oklevelet megszerezte. A felava- 

müegyetem dékánja 
szavakkal mól-

Borzelmas feleséggyilkosság 
egy artistanőért

Csíkszeredáról jelentik:
Csíkszereda közelében egy kis vas- 

fürdő tulajdonosa volt Zcrbes Józsefné 
jómódú asszony. Férje, hogy a liirdö- 
vendégek szórakoztatásáról is gondos­
kodjék, négy artistanőt szerződtetett. 
Később cz.ck egyikébe, Mentles Herta 
sevü fiatal lányba beleszeretett s ez­
után valósággal pokollá változtatta fe­
lesége életét.

A múlt év augusztusában a férj és 
István nevű fut sztrtchnines teiiel akar­
ták megmérgezni Zerbesnét, de a me­
rénylet nem sikerült. A vizsgálóbíró 
akkor nem tartóztatta le egyiküket 
sem, mert nem lehetett bizonyítani el­
lenük.

Harmadnapja Zerbes egyik közeli 
faluba utazott cl szolgájával együtt, 
ott bort, sört, pálinkát ivott nagy bő­
séggel, majd éjfél felé hazatért szol­
gájával, akivel közölte, hogy még az 
éllel megöli a feleségét.

Amikor hazaértek, megmondta legé­
nyének. hogy várjon az ajtóban, ő 
maga pedig belépett felesége kamrá­
idba és bezárta maga mögött az ajtót. 
Az asszony felébredt a kulcs csikorgá­
sára és megkérdezte, ki jár ott? A

fért szó nélkül ráfogta a revolverét, 
elsütötte s a golyó az asszonyt kales 
csontján sebezte meg. A gyilkos férj 
cl akart készülni áldozatával és ezért 
egy második golyót is röpített feléje.

Ez a golyó halálos volt.
Az asszonyt balhaldntékdn érte s a 

jobb halántékéin fúródott keresztül. - 
Zcrbes a hajnali órákban elutazott, 
hogy alibijét igazolja, majd az esti 
órákban visszatért, s azután jelentést 
tett a esendőrsógnek, hogy felesége 
öngyilkosságot követett el.

A nyomozó hatóság megállapította, 
hogy öngyilkosságról szó sem lehel. 
Az ügyészség erre nyomban letartóz­
tatta a tériét, tizenhét éves /iá/, a 
szolgál és természetesen a családi bé­
ke megrontóját, a fiatal énekesnőt is. 
Egy álló napig folyt a kihallgatásuk, 
amelynek során

a szolga, az énekesnő és a tizen­
hét éves fiú beismerték a bűncse­
lekményben való részvételüket.

míg a gyilkos féri megrögzötten ta­
gad, habár minden tanúvallomás ellene 
szól.

tó beszédet 
■tartotta, aki meleg 
latta a fiatal mérnöknő kvalitásait.

_ A városi múzeum képtára a teli 
szünet után most vasárnap |sm« meg­
nyílik. Mcgtekitnhctő minden, vásár 
nap d, e. 10-13 óra közt. imLPcst di­
jat nem szedünk. Azicazgat isaí.
_ EKy volt főispán halála. Buda­

pesti tudósítónk jelenti, hogy Puigb 
Sándor, Szabadka város volt főispán­
ja, rna Budapesten meghalt.

SOÓS utiszabósága
Kereskedelmi és Iparkamara épület.
Angol és más külföldi szövetek 

naev választékban^

KALAPOK
HERMAN SfRIEDMANNÁL

Piac-utca IO.

A Kézmiiiparosok és Kereskedők 
Szövetsége debreceni fiókjának meg­
alakulása. A Kézmiiiparosok és Ke­
reskedők Országos Szövetségének 
fiókja e hó 29-én, vasárnap délelőtt 
alakul meg Debrecenben. Az egyesü­
lés a kisiparosok és kiskereskedők 
gazdasági tömörítését tűzte ki cél­
jául s a kisextezteneiák érdekeit akarja 
minden vonatkozásban megvédeni és 
szolgálni. Az alakuló gyűlésen részt- 
vesznek ifi. Rózsa Gyula, <a szövetség- 
országos elnöke és Gáspár Béla oi- 
szágos titkár, akik ma este már Deb­
recenbe érkeztek. Az érdeklődés az 
alakulás iránt rendkívül nagy, már 
eddig négyszázan jelentették be a he­
lyi szervezetbe belépésüket, mint ala­
pitő tagok; Így előreláthatólag a 
Royal nagyterme a vasáru p délelőtt 
10 órakor tartandó alakuló gyűlés 
résztvevői számára szűknek tog bi­
zonyulni.

— Jubiláló tanítónő. A debreceni 
izr iskolaszék 31-én. kedden délután 
6 órakor a hitközség tanácstermeiben 
Uózsef kir. herceg-utca 26. sz.) disz- 
jryütós keretében ünnepli Lbwmger 
Mérné tanítónőt, aki az izv- elcmi b- ' 
kólánál — annak megalapításától 
,38 év óta működőit és most nyuga­
ton*« vonult. Erre a diszgylülesre az I 
iskolaszék meghivia a u»bi aló tanító­
nő tisztelőit, volt növendékeit es ál­
talában a taniigybarátokrt es eidek- 
lödőket.

Hol nem lesz vasárnap villany?
Értesítjük villamos árainfogyaszto 
közönségünket, hogy eho 29-én reg­
gel 8—11 óráig ai hálózatunkon esz 
közlendő javítások miatt a Deák Fe-

I rcnc-utca. Hunyadi. Kosstrh- utcák 
elején, Kálvin-téren. Peterfia-utcan 
a Sestakerttoen. Simonyi-ut páros ol­
dalán. Károly Ferenc József- es Bu- 
szörményi-ut tói8» végén »tm: 
áramszolgáltatás. Világítási Vallal.it.

Irodalmi estélv. A Nyugat irm 
gárdájának több neves tagra apniis 
5-én az Arany Bika »aCTtcmieben 
este 8 órakor irodalmi esteit < tart. 
melynek szereplői Tcr ’cn ;
Kosztolányi Dezső. Krmit Gtuto. 
Árpádné, Hoór-Temnis Erzsébet Az
estelv iránt városszerte naev az u
dtklödés. A .legyek aJhka haUnw ^ 
kaphatók. A tiszta 'oveU.em roz 
ben z újságírók segelvalapiat Uh a.

öngyilkos éjszakai őr. Kém 11- 
les 54 éves vasúti éjszakai őr ma uv - 
„tán 3 órakor Kenekes-telep, Szávay 
Gyula-utca 23. szám alatt lévő laká­
sán felakasztotta magát az aitov Ma 
cs mire észrevették, már meghalt. 
Öngyilkosságának oka ismeretlen.

— A zsidó gimnázium irodalmi dél 
alánja. A zsidó gimnázium 29-én. va­
sam p rendezi márciusi irodalmi dél­
utánját a József kir. herceg-utcai ta­
nácsteremben 6 órai kezdettel. A mű­
soron, amelyeket dr. Kardos Albert 
igazgató nyit meg. Falus Magda. Kar­
dos Pál és Pogány Ernő szemelnek. 
Belépőjegyek ára 5 cs 10 ezer korona.

— A Közegészségügyi Egyesület 
előadásai. A közegészségügy negiavi- 
tásáia s a fertőzőbetegségek leküz­
désére alakult Országos Ki'-/.egészségi 
EgyeSUet előadásainak megtartásával 
a nyilvánosság elé lén. Az cisö elő­
adást dr. Bolák Sárd-r egyetemi 
tanár a gyógyszerei ii és köz-egész­
ségtani intézetek igazgatója fogia 
megtartani április 3-án Jélű, án t- óra­
kor Kereskedő Társi''.it disztermé- 
ber, .A hygiene ercdinér/u'séxc és 
haszna“ elmen, ápril's 17-éii oedig dr. 
T li ;i ő s Kálmán tiszti főcevos^ „Deb­
recen város legégetőbb kőztgyszség- 
ügyi kérdései“ címmel tart előadást, 
ugvtmcsaka Kereskedő l' -rsn a* dísz­
termében. A tanulságosnak s érdekes, 
nck ígérkező előadáiokra felhívjuk az 
érdeklődők figyelmét. Az előadások 
látogatása díjtalan. Vendégeket, illet­
ve nem tagokat is szívesen lát az el­
nökség.

A vizlogvasztás korlátozása. Ér­
tesítjük v.izfogvi-sztó közönségünket, 

hogy 30-án reggel 5 órától déli 12 
óráig a hálózatunkon eszköztendo 
munkálatok miatt a Piac-utcán (Csa­
pó-utcától kezdve a Kálvju-térig). a 
Pétcrfia baloldalán (Eg.vmalom-ut- 
cáig) és a Piac-utiáni (József krr. her­
ceg-utcától a Hatvan-utcáig) nem esz 
Vízszolgáltatás. Világítási Vállalat,

A hentesek és mészárosok üz­
leti zárórája. Az ioartestiilet elnöksé­
gé felkéri a henese és tnészáros-ina- 
rosokat. hogy az c ho ,k)-an. hétfon 
■este fél 8 órakor az ioartestiilet la- 
■nács termében tartandó együttes szak­
osztályi ülésen tel les számban lelem 
jenek meg. Tárgy: a vasárnapi uz.eti 
záróra megtárgvalasa. tekintettel ar- 
na., hogy a kérdés minden hentes *s 
mészáros iparost közelről crm-t, JG- 
tétlen kívánatos, hogy a szakosztályi 
■ülésen teljes számban us oonto an ic- 
hfi-jenck meg.

_ A rej tanítóitok irodalmi Uel-
ulánia. A 'református trnitónőkcpzo 
intézet és gVakorloiskolaia a husw. 
szünidőiben ' Budapestre rendezendő 
tanul, nánvi kirándulás koltscgemck 
fedezésére április Den cs ?-an dvirtan 
5 órakor az intézet disztui,ívben 
(Kossuth-u. 33.) előadást Vart. amely­
nek gazdag műsorában bemutatásra 
kerül Jókai „Kedves atvah k unni 
regénye. Helváruk mindkét előadásra, 
i. rendű ülőhely 25.00.1, Irendu ülő­
in,,iv 20.000. 111. rendű ülőhely 15.0(0 
K állóhely m.OOO K. legyek a dél­
előtti órákban az. intézetben s e Hidas 
előtt , pénztárnál kaolinok.

A gazda ági niunkáspcnztár hoz­
zájárulási dllak kivetése. A városi 
adóhivt- tál értesíti az, adózó közönsé­
get, hogy az „Országos Gazdasági 
munkáspénztár" a részére a munka­
adók által fizetendő hozzájárulási di­
juk 1925. évre előiraitak. Az előíráso­
kat tartalmazó kivetési lajstromok 
március 30-tól április 6-ig >zárólag 
8 napi időtartamra a városi adóhivatal 
21. számú hivatalos helyiségében köz­
szemlére kitélettek. A kivetés eben a 
lajstromnak közszemlére való tételére 
kitűzött határidő leteltével számított 
15 nap alatt a várost adóhivatalnál 
nyújtandók ba.

Csalás vádja egy amerikai sze 
nátor ellen. Washingtonból jelentik: X 
legtöbb szövetségi törvényszék az 
állam terhére elkövetett chilás miatt 
vádat emelt Norton Wheeler szenátor 
ellen. A szenátort azzal vádolják, 
hogy kísérletet tett a ra»ntanai pet- 
róleumniezőknek az állam felügyelete 
alól való elvonására'.

, _ a kereskedő lilák dalköré ének­
li,máit a kereskedő társulat polgári 
íiutskola énektermében tarifa, heten- 
kint kétszer, hétfőn és pénteken v-ste 

; íá: 8 órakor. A dalkörbe belépni óhaj­
tókat ezúton tiszelettel felszólítja a 
vezetőség, hogy a fent jelzett helyen 
és időben a dalkörbe irakozzaiiak be.

— U1 iparengedélyek A városi 
iparhatóság az elmúlt héten a követ­
kező ni iparengedélyeket adta ki: Ma­
jor bajos tímár. Kapitány Eszter not 
szabó. Köztisztviselők Fogyasztási 
Szövetkezete mészáro s és hentes 
üzem Kardos Linót kölcsvönköz,vetítő 
ügynökség, Lévai Izsák tejtermékke- 
rcskedő. Kovács István sziatócs, .iu- 
bász Sándorné korcsmáros. Losonczi 
Arthur mechanikai feliérnemügyár. 
Bein Maliid itőikalapos. Gá-oár Géza 
iü/’.léii anvag k kereskedés. P-h>p 
István fuvwos. Komádi Erzsébet sza­
tócs WeLszbrtmn Antal vágott ba- 
vomtieladás. dr. Hoítobágvi Ernöné 
fehérnemű konfekcionálása és árusi- 
tása. Bihari Ernő fűszer- csemege- és 
vegyeskereskedő. Schwartz Dezsőiig 
v.őfös, özv. Mihalovics lgnácnv kifő­
zés. Páskui Benjámin kerékgyártó. 
Dzaiyi János asztalos. I orm ai Sámuel 

' asztalos. Tarjáni Sándor fuvaros. 
Plescha Pál gipsz-szobrász, izv. Llias 
IX.ív cut * 1 zatócs. Fuchs Laiosné din- 
i.vrcskedés. Kosa Róza niőikiaiapos.

Tanoncartó mesterek ilgvelmcbe. 
Az iparostanonolskolai igazgató iel- 
■hivia a tanonctartó mesterek figyel­
mét az ui ipartörvénv lajapián kész irt 

I iskolai ellenőrző könyvre. melyben 
1 úgy a mestereket, mint a tanoncokat 

illető fontos cs nélkülözhetetlen tud­
nivalók vannak. Az ui ellenőrző köny­
vet minden tanoncnak meg kell ven­
nie. mert az szolgál1 neki igazolásul 
mindenütt, ahol igazolánra ven szük­
sége Ez a könyv egy tanulónak egesz 
iskolai életére elegendő s erős va- 
szönkötésben van kiállítva, hogy el 
ne rongvolódjék. Csak ezzel lehet is­
kolába jönni, mulaszast igazolni, év 
eleién beiratkozni, végbizonyítványt 
kiváltani, mert ebben benne lesz min­
ik n tanulóitok minden ivlevi osztaiv- 
zati:: Amelyik tunonc a könyvet a ki­
tűzött idő alatt meg nem veszi, azt 
az iskola neki kiadja ugyan, de tör­
vény értelmében árával a mestert 
megterheli és rajta közadok modíátra 
beveszi.

FOjdatomt. 1 megtört szív 
i vei tudatjuk, hogy a legiobb

feli-!ég, anya é* nagyanya

WEISZ MÁRTONNÉ
„zül. FRIED JUUAMNA

öleiének 67-ik. házasságának 
49 ik évébe» folyó ho 27-én 
csendese» elhnnvt.

Drága hatottunkat 28-en, 
vosárimp déle.ólt 10 ór-kor 
kné.jnk PiíC-ntea 30. sz 
alfltit lakásunkról utolsó 
útjára.

Welsz Márton férje. 
Welsz Perenc ne ével, 

rezekas Hcnrlkné fírjevel, 
GUI,

Sándor nejével,
Sári «s CHa 

■ gyermekei
Plschmann Perrnt né férjével, 

Welsz Antal,
Annus cs Sándor 

unokái.

' jf.
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Aggteleki kirándulás. Május 8, 
9. és 10-én tanulmányi kirándulást 
rendez az aggteleki cseppköbarlángba 
a Magyar Turista Szövetség kötelé­
kébe tartozó Magyar Kárpát Egyesü­
let! Ítészt vételi dijak: elszállásolás, 
étkezés, szekéríiivarral, borravalókon 
kivtil körülbelül 500,000 korona, arc­
képes igazolvánnyal 400,000 és vas­
úti szab. djeggye! 300,000 korona. Je­
lentkezni április 15-ig lehet Springer 
József könyvkereskedő egyesületi 
tagnál, Piac-utca 38. alatt. Jelentke­
zéskor az összeg fele, a másik feie 
pedig az induláskor fizetendő.

— Az Iparoskör közgyűlése. A deb­
receni Iparoskor ezúton értesíti tag­
iak. hogy évi közgyűlését április 5-én 
vasárnap délelőtt 10 órakor az ipar­
testület diszteranéiben tartja meg a 
már ismertetett tárgysorozattal.

Épitö iparosok nagygyűlése. Az
a nehéz helyzet, amelyben z épitö 
bar s ezzel kapcsolatban a többi ipar 
is van, arra indította az ipartestü v- 
tet, hogy az épitö ipari munka men­
né előbbi megindítása céljából épitö 
ipari nagygyűlést tartson s az ott el­
hangzó kívánságokat az illetékes he­
lyen is kifejezésre juttassa. Felhívja 
az ipartestület Debrecen összes építő 
iparosait, hogy a val'ámap délelőtt 
11 órakor tartandó nagygyűlésen mi­
nél nagyobb számban feltétlen jelen­
jenek meg.

— Anarchisták és rendőrök harca.
Szófiából jelentik: Három anarchista 
tegnap este a .rendőröktől üldözve vo­
nakodott magát megadni és rálőtt az 
üldözőkre. Egy eltévedt golyó Kova- 
osev tisztet találta, aki véletlenül ar­
ra járt. A kórháziba szállították, áltól 
kiszenvedett. Az utcai lövöldözés so­
rán az egyik anarchistát lelőtték, két 
társát pedig elfogták. Ma reggel egy 
másik anarchista, akit a rendőrök I 
megadásra szólítottak fel, bombát ha- | 
ütött el. A robb nás senkit sem sér- 3 
tett meg, de a nagy zűrzavarban az 
anarchistán J< sikerült elmenekülnie.

— Feliérncmü-klálllást rendez a 11. 
sz. ni', gazdasági népiskola a mo t be­
fejezett tanfolyam eredményéről. A 
kiállítás az iskola Szent Anna-ntca 12. 
sz. alatti helyiségében f. évi április 
4-én és 5-én. szombaton és vasárnap 
tartutik meg. Nyitva naponta S 19 
óráig. Megtekintése díjtalan.

— Megszüntetett inareiigedélvek. A
múlt héteiia következő debreceni ipar- 
engedélyeket szüntette meg az ipar­
hatóság: Kiss (iábor sertéskereskedő, 
Gál István fuvkiros. (irósz Mór épít­
kezési :.iivagkereskeü(L Schwartz Im­
re vegyeskereskedő. Losonczi Art­
hur és Kaczander Miksa fehérnemű- 
gyártók. Horvátit Imre óoskPiruhake- 
reskedő. Molnár Linót uridivatkervs- 
kedö. Pelei Sándor fuvaros. Vadkerti 
Rezsőiié ócskás, Orosz Andás hentes 
Szepesi Károly és Sphwerlicltovszkv 
András zöldségkere-Skedő.

— Divatpremier. A legelőkelőbb 
színházi bemutatóra emlékeztet ben­
nünket az a páratlan érdeklődés, me­
lyet úgy a budapesti, mint a vidéki in­
telligencia tanúsít a világhírű S e m- 
itr J. cég pompás összeátiltásu, tel­
jes egészében beérkezett divat,kiilön- 
legességci iránt. Úgyszólván percek 
alatt lett köztudomású a fővárosban, 
hogy ;i londoni Sender J. cég táv szi 
és nyári divatkreációi megérkeztek. A 
közönség, mely 75 év óta innen szerzi 
be eredeti angol férfi és női szövet kü­
lönlegességeit. boldogan vette tudo­
másul, hogy a premier árak helyett 

hígm'rs.'keltebb árakat fizeti az új­
donságokért. Külön meglepetést kel­
tettek a londoni házból leérkezett 
minden méretű maradékok, melyek 
minőségükhöz viszonyítva úgy zólván 
ajándékáirakon iutnalk a vevőközön­
ség kezeihez ttcv iá Bécsi-u 7.. mint 
a Knronahcrocg-u. 9. sz. alatti leraka- 
tokban. A cég súlyt helyez arra, hogy 
vidéki vevőik soronikiviili kiszolgá­
lásban részéstlitóeinjek.

— Poloskát, svábot, molyt kihtuiii 
házilag csakis a Lödhercr Cimexinnet 
leliet. mert nemcsak az élő rovarokat, 
ue azok petéit is nívómban elpusztítja' 
t'1'«erakat: Somogyi drogériában

Gyengeáramú elektromos szerelő­
ipari szaktanfolyam. Április 16-áti kez­
dődik .a. debreceni fémipari szakisko­
lán a gyengeáramú elektromos szere- 
őllpari szaktanfolyam. (aratnia öt hét. 
Előadások kedd. csütörtök és S/.omba- 
to este 6 9 óráig lesznek, gyakorla­
tok vasárnap délelőtt. A tanfolyamon 
résztvehs Inck azok. akik az elektro­
mos-ipari előkészítő tanfolyamon vég­
bizonyítványt nyertek és legalább vgv 
évi fémipari gyakorlatot igazolnak. A 
tanfolyam elvégzése munkakönvvvál- 
tásra jogosit. Behatáskor íizeiendő 19 
aranykorona. Bei atkozni leliet napon­
ta d. u. 3—5 óra között a fémipari 
szakiskolában.

Házasság. Rokonainkat és ió is- 
merőseiniket tisztelettel meghívjuk 
l.iily leányunknak Majfinszky Jenő­
vel f. hó 29-én délután 1 órakor há­
zunknál (Vár-u. 7.) tartandó esküvő­
iére. Honig Emil és neie.

— Ui vasúti menetrend, a leguiabb 
változásokkal. Külföldi részletes csat­
lakozásokkal. Diiszabások. Az összes 
magyar postaiáratokkal. Megjelent, 
március és április hóra érvényes. 
K- pható Hegedűs és Sándor r.-t. ! 

könyvekereskedésben a főposta mel­
lett. Telefon 54.

— Közkívánatra kin „Quo v dis“.
— Perzsaszőnvegek legfinomabb 

kivitelben bármilven méretben kap­
hatók. megrendelhetők Jablonszkyné- 
nál József kir. herceg-u. 40.

— Villamos újdonságok, amerikai rá­
diók, Reklám-, takarék- és napfény- 
égők. elsőrendű szerelési anvegok és 
szerelések. Legjobb hatásfokú motorok, 
szolid kiszolgálás, előnyös fizetési fel­
tételek. Fazekas. Piac-tt 43. Telefon 
567.

— Debreczenszkv kárpitos Halköz. 
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választókban.

— Férfi divat szabóság, elsőrendű 
munka. Sztepanov. Darabos-utca 44.

— Nátha ellen használ km Pentalln 
tablettákat. Ara 11.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

— A közeledő Peszach-unneoekre
Hágod a kapható Aczól an ti cm ariu má­
ban. Első Takarék-palota.

— Tükrök, kirakatok tük­
rözését. ajtóvédüveglapokat, I 
autók csiszoltiivegezését meg­
rendelheti Siokovíts tükör-, 
üvegcsiszoló gyárában. Sziv- 
utca 14/15. Telefon 356.

— Csödönkivüli kényszeregyezség- 
röl és a csődtörvény egyes 
rendelkezéseinek módosításáról szóló 
1916. V. t.-c. valamint a csődönkiviili 
kényszeregyezségi eljárásról: szóló 
rendelet dr. Bedő Mór főv. ügyvéd 
m-"varázatával ellátva kapható He­
gedűs és Sándor rt. könyvkereske­
désében. a főposta mellett.

— A Marglt-lflrdő összes zuhanv- 
termei is nyitva vannak.
üTsZINHaFIÉ

MŰSOR:
VASÁRNAP: Délután: Nótás kapitány.

Este: Antónia. Bérletszünet.
HETED: üül Baku, \) bérlet.

Viola Margit a Bajadérban. A Cso- 
konai-szinházban ma este a Bajadér 
került színre huszonötödször vs j 
még a mai tzinllázi viszonyok között 
is példátlanul kevésszámú közönség 
előtt Viola Margit a címszerepben 
nagy sikert aratott i. gyogó énekbeli 
és játékbeli képességeivel. A többi 
szereplőt már egyszer méltattuk. A 
zenekar a kiváló Müller Mátyás ve­
zénylete alatt most is elismerésre- j 
méltót produkált. (ti.) I

I
A MÁV Egyetértés illharmonikiis j 

zenekarának hangversenye. A MÁV
filharmonikusok ni. Cv művészi fel­
adatokra érett zenekara április 4-én. 
szombaton este tartja hangversenyét 
a vasútállomás nagytermében. A ha­
talma- műsor, latnelv Gluck. Mozart. 
Delibes. Elgar és Herold ragyogó 
szépségű opusait öleli egybe, valamint 
a kitűnő zenekar iránti bizofom és ro- 
kenszonv széleskörű, nagy érdeklődé­
ben nyilvánul meg. Nagymérvű jegy- 
előjegyzés történt már is. amiből arra 
kell következtetni, hogy a filhar­
monikusok magas művészi teljesít­
ménynek ígérkező hangver enve ezút­

tal is a termet színükig megtöltő 
nagy közönség előtt fog elhangzani. A 
hangversenyre belépő dii nincsen. Be­
lépésre jogosító icetv átvehető dr. 
Szekeres Árpád ináv. titkárnál (Üz­
letvezetőség, I. cm, 5. sz. diait: telefon 
szám: 75). A zenekari alap javára 
cső szives adományokat köszönettel 
veszi L hírlapikig nyugtázza az 
egyesület vezetősége.

A színházi iroda közleményei:
Olcsó helyárakkal kerül színre mii 

délután a diadalmas Nótás kapitány. 
Kovács Terns betegségéből felépül­
ve. i?mét átveszi ragyogó aMdtásai- 
nak egyik legjobbját. Boriska szere­
pét és igy Bébit a népszerű Szilágyi 
Marosa iátsza. (Fete hercegnőt G.vön- 
g.vössy Mary.

Kovács Terns és Kardoss Géza mu- 
latnakeste id. Magyar! Imre ki-érete 
mellett ..Antónia" világsláger vig.iá- 
I ókban.

Giil Baba, a magvar operett-iroda­
lom e gyöngye hétfőn A) bérletben 
kerül megismétlésre.

Kedden tisztviselő est keretében 
kerül Színre Haus Müller világszen­
zációs színdarabja. ia Tüzek. Hala'sy 
Mariskával a fő női szerepben. C) 
bérletben.

A részvénypiacon a mai magánfor­
galomban délelőtt alig Hitt létre iiz- 
lut, inert Bécsből nem érkeztek hírek 
és inkább csak érdeklődtek az ártó-1 

1 .vamok iránt. Az irányzat azonban az 
iizlettelen'Ség ellenérv, sem volt lany­
ha, mert a közönség bizakodik ab­
ban. hogy a kamablábleszáililitások 
előbb-utóbb hatással lesznek a prera. 
Dél felé javult kissé a hangulat, de 
csak kevés üzletet kötöttek. Tájé­
koztató árfolyamok:

Angol-Magyar 32.5. Földhitel 154. 
Hazai 108, Magyar Hitel 402 -404, In­
gatlan 190, Cseh 16.5. Leszámítoló (>5 
Magyar-Német 24. Olasz 20. Osztrák 
Hitel 150. Kereskedelmi Bánik 1065-- 
1070. Jelzálog 41.5. Fgyes. Főv. 60, 
élt Takp. 118—119. M,aktár 175. Pesti 
Hazai 2575—2585.

Első bpesti lió. Viktória 5U5- 306.
Magnezit 160 ’ Kőszén 3150- 3145. 

Salgó 537—538. iJrikánvi 985.
Athenaeum 76. Franklin 60, Pallas 

151. Riglcr 65.
Fegyver 620. Ganz Danuo 2525- - 

2545. Ganz Vili. 1155. l áng 86. 1 ipták 
20. Ofa 402 .465. Slavonic 04. Nasici 
1730.

Nova 190. Tröszt lóü. ÍVIFTR 173, 
Adria 1025. Déli 55

Cukor 2160, Georgia 274. Mezöhe- 
gyesi 115. Izzó 900. Phöbus 80, Szó- 
vőkötő 30, Goldberger 106 Kender 50, 
Szegedi Kender 430. Soodium UX), 
österm. 190. Gumi 280. Telefon 14b, 
Ólai 70.

A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 
a devizaárfolyamokról

Amsterdam 28.749 28.925. Hollandi 
forint 28.249— 28.725. Belgrad 1148 
1156. Dinár 1128 1150. Bukarest, len 
329—331. Brüsszel 3681—3703, Belga 
frank 3651- 3683. Kopenhága 13.150— 
13.230. Oslo 11.3t)6 11.372. Norvég
korona 11.106-- 4 1.272. London ,345.000 
—347.000. Angol font 344.000—.347,000 
Milano, lira 2950 -2968. New York 
72.130 -72.560. Dollár 72.930—72.560 
Paris, francia frank .3799 - .3823. Prága 
2138—2150, Cseh korona 2118 -2138. 
Zürich 13.915—-13.999. Sváici frank 
13.815—13.969. Becs. osztrák korona 
101,44—-102.04, Berlin 17.158- 17.262,
Márka 16.958 17.122. Szófia 520-524
Lev.' 515 -523. Stockholm 19.426- 
19.544. Svéd korona 19.176— 19.344. 
Varsó 13.818 13.902. Lengyel zlotv 
13.718 13.872

Zürichi zárlat
Paris 27.35, London 24.79. New 

York 518 és ötnvolcad. Brüsszel 26.60, 
Mii no 2122.50. Hollandia 206.82.50, 
Berlin 123.50, Becs 0.0073.05, Szófia 
3.77.50, Prága 15.37.50. Varsó 100, 
Budapest 0.0072. Bukarest 2 42.50 
Belgrad 8.30.

Tisztviseio-est hétfőn és kedden a 
színházban. Hétfőn Viola Margit Pest­
re hivatása következtében a Giil Ba­
bában a Gábor diák szerepét eredeti 

: kieáiíója: U. Kovács Terns játszó. 
Kedden Ha lass v Mariskával a fősze­
repben az elsőrendű férfi drámai 
együttessel kerül ••ginre a .. I'iizek“. 
csak felnőtteknek. Mindkét elő. dúsra 
a tisztviselőik 50 százalék kedvez­
ményt kapnak.

A színház bérlői tisztelettel ie|kc- 
retnek utolsó ízben, hogy hátralékot 
bérletösszegeiket február és március 
hóról haladéktalanul befizetni szíves­
kedjenek. Igazgatóság.

Mozsószln házak:
Apolló: Harry Pie] legjobb szert- 

pében Az idegmélkiili ember.
Hétfőn: Jókai örökbecsű regénye « 

Névtelen vár, a legjobb magvar mű­
vészekkel.

Vígszínház: A németek hős epoisa a 
Nibelung II. része.

Hétfőn: Harry Lidiké egyik legna­
gyobb szerepében „Orient“, keleti re­
mekmű, mind a két rész eev előadás- 
ív-n.

Uránia: Conan Dovie regénye a 
Koroskói tragédia.

Jön: A tizParancsolat 1

5000 koronával olcsóbb 
a búza és a rozs

A terménívtőzsdéí) ma gyengült az 
irányzat, a gyengülés azonban nincs 
arányban űz amerikai gabonapiacok! 
nagy árzuhanásával. Chicagóban a 
búza ára 7 és egynegyed centtel esett 
vissziai, amivel ízemben nálüník úgy a 
búza. mint a rozs csak 5000 koroná­
val lett olcsóbb.

A kereslet erősen megcsappant, bú­
zából egyetlen kötést sem Mentettek 
be. Rozsból Mentéken!,-ebb volt a#, 
üzlet.

Hivatalos árfolyamok: Búza 76 ki- 
logramos tiszavidéki 515—517.5, egyéb 
512.5—515. 78-as tiszavidéki 525
527.5, egyéb 522.5 -525. rozs 465- 
470, takarmányárpa 340—350. sörárpa, 
450—470. köles 250—260. zab 390— 
405. tengeri 245- 250. korpa 230 235 
ezer korona Budapesten.

SPORT
Vasárnapi program

DKASE—NVTVE. DVSC—DTE ket­
tős mérkőzés lesz holnap, tnelv iránt 
úgy Debrenenben. mint Nyíregyházán 
óiiási érdeklődés nyilvánul meg. ment 
a vasárnapi mérkőzéseken dől el a 
bajnokság sorsa. Ha a t)KASE-nak si­
kerül a veretlen NvTVE-t legyőzni 
és a DVSC-nck a DTK-t. akkor még 
van remény rá, hogy a bajnokság 
Debrecenben marad. A győzelem biz­
tosítása érdekében mindkét csapat 
óriási energiát fog kifejteni é,: előre­
láthatólag a szezon legerősebb, legiz­
galmasabb mérkőzései kerülnek el­
döntésre holnap az iigetőtéri pályán.

Nyíregyházáról 500 ember kíséri át 
a. NyTVE csapatát. Miután oly nagy­
számú közönségre számit a DKASE 
rendezősége, nmeh még eddig nem 
jelent meg debreceni pályán. 24 kor­
zópáholyt készíttetett az elmúlt hét 
toTyaimán, t vábbá a tribünné! széni­
ben levő oldalt korlátokkal kerittette 
el az állóhely közönségének befoga­
dására. Vasárnap délután 1 órától 
kezdve 5 percenként fog közlekedni «. 
Hatvan-utcai villamos.

Mindkét mérkőzést fővárosi bíró 
fogia vezetni.

Mezei futóversenyt rendez vasárnap 
délután 3 órai kezdettel MASz. ke­
leti kerülete a DKASE iigetőtéri 
sporttelepének környékén, a futball­
mérkőzés tartama alatt, ifjúságiak Kö­
rülbelül 3 és fél km., senioroknak kö­
rülbelül 7 km. távolságion, egyesületi 
ötös csapatok részére. Mindegyik ver­
sen yszd inban az első három csapatot 
a szövetség érmeivel díjazzák. Ne­
vezni a hely.-ginen is lehet szövetségi 
űrlapokon Vlzclv Kálmán kér. előadó

KÖZGAZDASÁG
Az aranykorona mai árfolyama a londoni aranyiaméi alaolán 

14.640 00 paplrkorona

Tartott irányzat, iizietteien magánforgalom
Budapest, március 29.
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uál. Az ifjusáií versenyben Niyirenv- 
házU a favorit, vele szemben a j)EAC 
csapatának erősen keil küzdenie. 
Egyénileg: a nyíregyháziak közül Va­
laki Ferenc és Vas kínos, a Deac csa­
patából Varga. Gottemhuber és Koz­
ni: mi a legiobbaik. A seniorok verse­
nyében a DRAG három, a Gazdátok 
I. és ti Szolnoki Máv. I ezapattal in­
dulnak: a DEAC győzelmét várjuk. 
Egyénileg GyulG Oálbor nem ver­
hető, de tnár a helyezésekért nagy 
küzdelem lesz Barcsav. Vizelv és 
Gzeizler között

Válogató birkózó verseuv. Pénte­
ken este tartotta a DTE ! irkozó szak­
osztálya az április 5-iki országos if­
júsági verenyt megelőző válogató 
versenyt, amelyen a kerület képvise­
letében Steinícld István és Kovács 
Gyula elnökök, a DTE birkózó szak­
osztály áni:iik képviseletében Dózsa 
György jelent meg. Szén küzdelmek 
voltak minden egyes súlycsoportban, 
de különösen a pehely- és kisközép- 
sulybaii. A DMTE és DVSC birkózói 
alig jutott, k szóhoz, mert a nagy tré­
ninggel és technikával rendelkező 
DTE ifjak minden súlycsoportban 
jobbnak bizonyultak. A pehety'uly- 
ban Kállav Imre és Forgács László 
elsőrangú munkát végeztek. V. pp a 
szokott jó volt. A könnv ti súlyban 
Kellner Károlyinak nem volt ellenfele. 
Kepecs, Szász, Dóró közepet jó erők.
A kisközépsulvban Ökrös félénken 
dolgozott, Szilágyi elleniben nem várt 
Szép munkát végzett. Ménes, a Mun­
kás Testedző favorittá, a hozzáfűzött 
reményeknek megfelelt; megbízható, 
ió versenyző, 'akiről idővel még so­
kat hallunk. A nagtyközépsulyban Vá­
cinak könnyűi partnerei voltak, kiket 
percek alatt intézett eb Miai formájá­
ban az ország legidbbiarval szemben 
is megállja helyét. Részletes eredmé­
nyek: Pehelysúly: 1. Kállai Imre. II. 
Papp István. Ili. Vámosi Ernő. IV. 
Kéki József, V. Forgács László; mind 
DTE-tßgok. 10 induló. Könnvüsujy: I. 
Kellner Károly, 11. Kepes László, 111. 
Szász István, mind DTE. IV. Dóro 
Lajos DMTE. Kisközcnsuív: 1. Ökrös 
László DTE. II. Ménes János DMTE. 
III. Szilágyi László DTE. 7 Induló. 
Nagvbözépsulv: I. Váci István DIE. 
Kacsó Józ cf DVSC. ill. Lőrinc Gyula 
DVSC. 4 induló. A versenv minta-

s/.erii, gy-.rs lebonyolítása Salamon 
Lászlónak. . DTE ifjúsági előadójá­
nak érdeme. (P. P.)

Felhívom a Di li birkózó szakosz­
tályának összes t giait. hogy hétfőn. 
30-án este 7 órakor a tornacsarnok­
ban okvetlen iclenivnék meg. Ifi. dr. 
Mago s György elnök.

» —I—IBM—m— J ^
NYILTTÉR*

Házvezetőnőket,
Házikisasszonyokat,
Gyermek kisasszony okát 

állandóan ajánl
Á HÁZVEZETŐNŐK IRODÁJA

BUDAPEST, RÁKÓCZI UT 63.
* F. rovat alatt közlőitekért nem 

vállal felelősséget a Szerk

Paplanvarrodámban
készülnek a legmodernebb paplanok. 
Villanyeríivel frissitva és tisztítva.
DEBRECZENI, Kossuth-u. 11.

FISCHER IMRE j
TEXTIL TECHNIKAI VÁLLALATA 

Győr, Király-utca 7. sz.
Telefonhivú 239.

Raktáron tart eredeti möhl- 
hauseni Glaes & Flentje- 
téte kötőgépeket és orsózó­

gépeket,
továbbá szállít

Bolyhozó- és 
Rasche! gépeket.

Mindennemű szövő-, fooó- és elő- 
heszitébi kellékek ab győri raktár 

kaphatók.

Nöl kosztümök, kabátok, 
utcai és alkalmi ruhák

megrendelhetfik teljes hozzávalóval is
GRÜNFELDNÉL

Péterfia 19. ^

Máthél János
vízvezeték, csatornázás és 
türdőberendezósi vállalata
Gsapó-u, 24, Telefon 321.

^rcxtiísznkmában jól beve­
zetet agilis képviselőt keres 
Debrecen és vidéke részére 
jutalékra elsőrangú kékfestő- 
nyár. Ajánlatok ..Elsőrangú 
erő 4765“ jeligére Sikruy hir­
detőirodájába, Budapest, VI., 
Vilmos császár-ut 33. ______

Ajtók, ki- és befelé nyíló es
ruinös ablakok

különböző méretekben, Jutányos árban 
állandóan raktáron tart

JANCSÓ KÁLMÁN
asztalosáru-gyár, Bárczi-u. 3.

Megkezdődött az olcsó hétaz Apolló Divatházba
Piac-utca 67. szám.

Megérkeztek a legújabb tavaszi újdonságok. Divat raglán- 
és férfiöltöny szövetek. Csodaszép kabát, k°sz,u™' 
szövetek. A legszebb kockás, csíkos és kazak-kelmék. I)i at 
cponoék, gyapjú- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefirek 
é? harisnyák, valamint kötött áruk legszebb választékban. 

Mosó voilok szép mintákban már 18 ezer koronától 
Prima színtartó kartonok . ■ • 17,500 koronától.

Tisztviselőknek árengedmény I

Vízvezeték munkálatokat
készt! szakszerűen

Gyenes, Arany János-u. 27,
Telefon 937.

Tisztviselőknek
kényelmes fizetési feltételek mellett

100 drb gyermekágyat
n-k.arani V»*- és Rézbutorgyár RT. elismert gyáit- 

mányát, complett felszerelve, sodion^ágybetéttel és matrac
' párnával, gyári árban rendelkezésre bocsát -

Sesztina Lajos cég Debrecen, I
Piacutca 23. Te,efon 6' *

M. H. O. G. Sz. ______
MAGYAR HÁZIASSZONYOK ORSZÁGOS GAZOASAGI SZÖVETSÉG

IRODA: VI., NAGYMEZŐ-UTCA 14. SZÄM._________________ _____________—

Nagyságos Asszony!
, •. p..iVA a saját masa készítette kávé pedig

Mindnyájunk ideálja, mindnyájunknak kedvenc ita a ^ amel,eU gok családnak kedvenc itala.
úgyszólván büszkesége a háziasszonyna . z L ; hazafias szolgálatot is vélünk teljesíteni, amidőn egy
tiszta magyafSagyárnak ^Äk^s^hogy Nagyságos Asszony figyelmét és jöindu.atat

a gyár legújabb gyártmányára, a
Szent István cikória kávépótlék különlegessegre

WhiVJUk- , gy4r vezetősége .ehetővé l=Ue Szövetségünknek a „»„.„„as «s modem gépekkel berendezett gyártelep 

meSlelli"t Személyesen győződtünk meg tehát a helyszínen arről, hogy a ,

Szent István cikória kávépótlék kiilonlegesseget
alaposan megtisztított egészséges kalái.g l°vábbi f hogv.

Ugyancsak személyes tapasztalatok alapjan 8Y yörii szint és kellemes zamatot ad és mert
ez az uj cikória kávépótlék különlegesség a főzött kávé k g< ^ alapjában véve minden házi-
vásárlás ára a fűszeres boltokban semmivel sem "etésül minden doboz sarkába, arányosan elosztva,
asszony vészére korona értékű szemes kávé esik.
finom, pörkölt szemes b < y * , cikória kávépéilék minden füszerüzletben kapható, arra kérjük,

Minthogy a valódi Szent István ■ áriássai ínnak minőségét és minthogy a minőséggel kétség-
próbálja ki támogassa e magyar gyárai, mely annyi sok családos ma-
letenni nitju j ._i/amrarpítolenül me ff lesz el6^6d^^« ív *«*****■ ^gyár embernek adja meg a mindennapi kenyeret. Hazafias üdvözlettel

magyar háziasszonyok országos gazdasági szövetsége,
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Hamis fogakat,
tört aranyat, ezüstöt

legmagasabb árban veszek.
BRAUN, Piac-utca 31.

Bécsi utamból hazatérve, kérem
modelljeim
megtekintését.

HOHN HELÉN kalapszalon
Piac-utca 79.

Zsoldos magántanfolyam
Budapesi, Vli., Dohány a 84.
Telefon J. 124-41. *1 ország legrégibb ás 

legismertebb .MkéiiiM Intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvizsgákra, 

érettségire vidékieket is.
Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség.

Ha igazán jó húsvéti
rtDcSZILVORIUMQTnc*

akar, akkor a
SZILÁGYSÁGI

szeszkereskedésben 

Csapó-u. 7. vásároljon.
Eladás nagyban és 

kicsinyben.

Gazdálkodók figyelmébe 1
Itató vasvélyu bármilyen nagy­
ságban kapható Huszár lakatosnál, 

Szint Anna-utea 86.

KUN JÓZSEF Äv.e,ro.
Széchenyi utca 1.

Javítások Jutányos Áron.

Kardos László Betezen, Kossuth-u. 9.
I 1831-ben

Menyasszonyi kelengyék 
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérriemüek 
Paplanok, matrácok, pokrócok

A LEGJUTÁNYOSA B 8

Alapítva 1831-ben 
Megbízható 
jó minőségű árt» 
határozott áron

A cipőkrémek 
királya.

Kapható mindenütt.

FEST lengyelt™
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban

Csapó-utca 28. és 95._____ ———

hde sr Húsvéti fűszeráruk n== <»
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítően legjobban a
gyémánt Géza és társa kereskedelmi r. t.-iúi

Piac-utca 58. szám alatt szerezhetők be.
Telefonszám 13-07. Rendelményeket házhoz szállítunk.

Közeoeurópai Biztosító Részv.-T ars.
(Központi igazgatóság: Budapest) 

Legelőnyösebb feltételek, leg­
olcsóbb dijak melleit

felvesz

E heti könyvujdonságok i
Eechmth' Apa és fin 33.000.—
Jókai breviárium kve 183,700.—
Erdős Renée: A herceg (A 

hárfás folytatása) 56,800,—
Benőit: A király evüriiic 45,500.—
Barcza: Valuta és ártáb­

lázat (ui) 48.000.—
Bedő: Csődünkiviili kénv- 

szeregyesség 29,400.—
Az ui autonom vámtarifa 

pótlékkal 270.000.—
Nagy Dezső: Eljárás az 

adófelszólamlási bizottság 
előtt 60.000-

Bublk: A m. kir. Ooeralráz 
válsága 15,000.—

Steler: Az 1849-i trónfosz­
tás 147.000.-

Schöpilin: írók. könyvek.
emlékek 44,100,—

Térev Sándor: Visszatérés 58.800.—
Merhig: Belgyógyászati

tankönyve 11. 3-ik átdol­
gozott kiadás 367,500.—

Feszty Árnádné: Akik el­
mentők 36,750.—

Szász Béla: John ur 7350.—
Dante isteni sriniátéka

prózában 102,900.—
Ercky Károly: A zöklta- 

karmánymalom és a nagy 
istálló üzemek 62.500.—

Mawtoone; Tragikus titok 16.800.— 
Lázár: A spárga termesz­

tése 18.400.—-
Erdős Renée: Norma 44.100.—
Wells: Szenvedélyes bará­

tok
Vargha: A bírói iiiggcler-

ség
Pásztor Árpád: Tolsztoj 

tragédiáié
Keehetófc ’

Hegedűs és Sándor r.-t.
könyvkereskedésében 

a föpnsta mellett. Telefon 54.
Kfimuldomágok ■indinnag érkeznek,

tűz-, betörés-, szállítmány-,
-■niimi ei mm ■in —————a—————

üveg-, szavatosság-, élet-, jég-, 
stb. biztosításokat.

Kartellen kivüU
Minden biztosítási ügyben szívesen ad felvilá­

gosítást a debreceni vezérképviselőség:
Borosa József vezértitkár,

József kir. herceg-u. 4.
Telefon 7-15.

i»PÜÜP

Sérvkötők.Schön Sándor^ uí.xw .. .J keziyü-, kötszer- és orvosi
íva4i.k8í,f--’.!!Sha^: müszortárában Dobroczon 
szerek négy választékban Piac-U. 14, (CsapÓ-U. saroK.)

Gummikabat
legjobb minőségű és legolcsóbb árban kizárólag a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN
szerezhető be.

Elsőrendű minőség K 370,000.—
Double (2 sima szövet között

gumírozva) K 550,000.—
Angol szövet felsővel . fi 580,000-—-föl

minden árban

HAAS LiPÓT
Ferenc József-ut 58., Megyeháza mellett.

Telefon 9-63. 1

A

Baksör
csapolást a

GAM8RINUS
már megkezdte.
M. NAGY MIHÁLY

kalaposmester

Női és férfi kalapok
nagy raktára

Debrecen, Csauó-u. 17.,
(Színházi átjáró.)

Alakítások ptosan eszközöltetnek
TELEFON 10-38.

üj női szalmakalap 60000 K-tM.

PERMETEZŐ
JAVÍTÁSOK

HOLCZMANN
rézművesnél

DEBRECEN, 
Kossuth-utca 11.

Első debreceni j
Olajmalom és daráló
Károly Ferencz József-ut 30. 

Vámért darálunk és olajat 
csinálunk.

Olajmegvakat veszünk
nagyban és kicsinyben.

Napraforgóolaj és repceolaj 
nagyban ás kicsinyben kapható.

A könyvpiac legújabb 
szenzációja I

Most jelent meg!

Giacomo Casanova 
emlékiratai.
Olcsó képes kiadás !

TAKÁCS MÁRIA
művészi fordítása.

Nem ponyva-fordítás, mint az 
eddigi C.asanova-foi ditások 

voltak.
Bolti ára lüzve K 88,200.— 

kötve „ 117,600.— 
Kapható :

HegedUs és Sándor rt<
! könyvkereskedésében, a TCpusta maOett.

Telefon 54.
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Legújabb

tinóm tavaszi szöveteimből
meglepő előnyös árban vállalok.

KUN JÓZSEF
urldlvattarme, Széohanyi-u, 1.

X Gőzekeszántáshoz, X
osépléshez és egyéb mezőgazdasági 
célokra legolosóbban ás előnyös tel­

tételek mellett szállítható

KARWINi SZÉN
a Larleoh-Mönnloh-féla bányákból,

■ továbbá :
j príma porosz szén

1 URBÄN
I SZÉNKERE8KEDELM1 RÉSZVÉHYTmMÜ
! Budapest, V., Nádor-utca 17. 

debreoanl képilaeUte
‘ FEKETE LAJOS oki. oéneszmérrök

Debrecen, Plae»u*«* 99*

(KDiIiíi iili f li'M wmmmmmirn

Mef|k«7dfidBtt a nagy tavaszi vásár!! 

Molnár Gyula
nőldivatáruházában, Budapest, VII., Rákőczl-ut 22. 
Tava«*-, újdonságaim s a legújabb Covercoat, burberry és npsz 

szövetekből készült köpenyekben, kosztümökben, ruhákban 
és aljakban megérkeztek 1

a saokénvesebb igényű hölgy is megtalálja 
áruházamban mindazon ruházati cikkeket amelyekre 
szüksége van: a legújabbal, a legjobbat legolcsóbban!
Pnvfirwthi kabát '°ou,abb 740.000 Kosztüm *Z‘Ui>w M29’S82

kabát!í'” lré.s,é. 990,000 Kosztüm 1.00,000
Rnrhiirrv kabát íu‘ho”!SJU' 990,000 Oivatosbubluiha soäV.ÄMi495,000 
Butöurrv M«.Ä ,&nn Szövetté 675,000

óbb agarat *q

Rendkívüli olcsó !

K ie,eog 
„ 43,800 
„ 43,000 
„ 18,600 
„ 42,eoo
„ 44,800 
„ 32,600 
„ 86,800 
„ 88,000 
j, 87,600

23o0-6í leszállított árakban 
Kedvező fizetési feltételekkel 

vásárolhat r 
Kelengye chiffon 
Cérna grenedln I.
Opál batlst .
Divatos voálok ■
Sttaml«, fllggOnyre .
140 ssélee lepeoöváaaon
Sima llbertl .
Virágos llbertl . •
Férfi Ing, »efir I. .
PUCveerkoV-et. -UU-lmók.' tdlU.to. 

apong paplanok tb.

Weiskrón Józsel divatházában
Piac-utca e.

Kekre festett kirakatra tessék üjyelnm
UJ laketosmUhelyl

Kész tűzhelyek és mindenféle 
javítást vállal Huszár lakatos 

Szent Anna-utca 62.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK 
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.

Hunyadi utca 14. Telefon 724. 
Aloplttatott 1 1878.

Alap- és tartaléktöke: K 200.000,000. -
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet 

minden ágával.

- — II II II ii "
! Mindenféle újdonságok legoUsőbb napi áron beszerezhetek 

Si SZABÓ fes ZENQEVALD
röfős- ás rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.

S0M0SSY l-ASZLÚ
Debrecen RlRtemplom-bMér.

Hejdumegye szállítója.
Menyasszonyi kelengye, 

női is férfi fehérneműik, 
vászon asztalneműik, 

paplanok, — matracok, 
selyem kelmék, 

női és férfi ruhaszövetek, 
karton, — zephlr, — grtnadin, 

ágy- es hencserteritok 
óriási raktárot

Ruhafestésben, tisztí­
tásban és mosásbanÜOStutolérhetetlen

_ .«; Koiérü
Kg"«®» • PBíró

r Äreny Bike, mozi bejárót.

Értékesebb ruhákat felelösségflol
váltói.

" Szírek urlszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek 
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

o Molnárt csak az udvarban Keresse *

I “ ^glüi£i i
“roboz"

kalapszalonba
párisi modellek

érkeztek

Szent Anna-u. 5.

30 lóerős felstabil gőzgéppel, 
3 maloniköjáraltal, henger­

szék nemzeti tisztítóval, 
olajmalom Lefedezéssel egy­
ben vagy részletben eladó 
Vltáriu snál, Debreczen, 
Pia c-utca 16.

900-as Holler-cséplól 
Huták és motor-biciklik

részletfizetésre la eladók.
DeíHkv József autó, motor, gépjailtóKürass. 22. «1M*.

Fontos t FontoS 1
Minden kereskedőnek, iparos­
nak, vállalatnak, adózónak 
ügylédnek nélkülözhetetlen!

Most Jelent meg!
Eljárás az adótelszóiamlásl 

bizottság elölt.
A vonatkozó Jszabály ok szószerinti spoveau«. ^
bec6Swe1sZéretLelési táblázatok és 
Időskálák közlésével: továbbáa ^ •kOzlzazzatásl W előtt r»anasziri_
tórés Ismertetésével ma e- 

tota:
Dr. Nagy Dezső tóvárosi üdülM.
Bolti ára 60,000.- kor.

Kapható:

Hegedűs és Sándor r.*t
ItAsvvkereske'désélwi • Wvos**

ao[ cc. Húsvéti fűszeráruk ™ ^
Icgolcsóbbort beszerezhetők

Adorján és Mandel
fűszer-, gyarmatáru nagykereskede «égné.

Piac-utca 83., az udvarban.
N a g y ban és kicsin y be n

Tavaszi modelkaiapok
érkeztek a

Lauer és Füiőp
kalapazalonba Rákócal-utca 9. 
Uevanott alakítások jutányosán, leg­

újabb modellek után.

Tiszteletid értesitem^naiyí«}^'1^“,0^
séget, hogy a JanL A Nyirl József asztalos­
áru gyárból Marozsán Já gzen üzemet
mester urak ,kl éP ám alatt továbbra saját nevem 
kibővítve Bírod-». 3. síim > j°«ába vjg6 műn-

kákát ly k6robb kivitelben és jutányos atban 
vállalok Tisztelettel

IAN CSŐ KALMAN
asztalosmester, Birezi-u. 3. sz.

SZABÓ JANOS:
urlízabóségába, Püspöki-palota, \
megírkezlek n tavaszi finom szövetek.
1 zakd 616ny, tiszta gyapjú »zdvstbSI 
mír 1.760,000 koronáiéi, - finom 
kamgarn azövatíl már 1.850,000
koronáéi készít méret után a lagujabb 

divat szerint.

Legelegánsabb tavaszi és nyári
divatlap újdonságok:

Perfekt Album 
I,® I uileitr do Luxe 
l e Grande 1 allleur 
l es Dexnieres Creations 

de la Mode .Írni"
Tailleur Artlitloue 
Lg Fernme Clilc 
Album Paris Tailleur 
les chapeaux de la remitio 

Chle
Cestumes Manteam 
Confection hmo 
L Enfant .luno 
Paris Enfant 
Les Modes d‘Eté 
Saison Parisienne 
La Parisienne 
Wiener Kostüme- et Mantel 
Die Elegante Wienerin 
Wiener Moden Revue 
Album de Sport 
Revue Parisienne 
Wiener Modeschau 
Grosses Hutalbum 
Wiener Mode-Kunst 
Wiener Modeschau 
Paris Conlectlon 
Elite
La Parisienne 
Grande Revue des MO«e#
I -Enfant Album de Modes 
La Mode Parisienne 
Grande Mode Parisienne 
Croauls Parisienne 
Percursor de 1h Mode 
Blusen Neuheiten 
Paris Chic 
New Ladies 
Paris Album 
Conleotlon Modern«
Smart
Revue Parislonne 
Grande Revue
.Inno 
Astre 
Star
Junes «4 Blouse«
Excelsior 
Divat Szalon 
Die Dame 
Legutóbb divat 
Die Wienerin 
Perfekt Kindermoden
BHon de la Mode 
Record 
Paris

stb. stb. stb.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt.
ItVikerokeMbei!, a topos!«

Telefon M tfc
elvellep újdonságok minden 

i B,v* nép érkeanek 1
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Egyetlen 
próba

és meg feg győződni, hogy
a jészkaralenöl

iermészetes 
keseriiviz

ize jő,
hatása enyhe, 

biztos
és fájdalommentes.

Főraktár:

KONTSEK GÉZA cégnél
DEBRECEN. 

Kapható mindenütt I

FESTÉKET,
padlólakkot, brunollnt, terpen­
tint, firntszt, zománclakkot is 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
8TERN festékUzletében,
Plac-u. 10., a Bikával szemben.

Villanymotort, - Dinamót,
elad, esetéi, javít, újra 
tekercsel, szakszerűen, 

legjobb anyagból 
Földvári, Debr. I, 

Elektrotechnikai gyár Széchenyl-u. SS, 
Telefon 168,

VÁSZON
legolcaóbban

SCHÖN ARTHURNÁL
Csapő-u. 4. sz.

Bőr kárpitosnál
raktáron elsőrendű kivitel­
ben hencserek, díványok, 
matracok és Schőberll- 

ágyak jutányos arban
MAGOS-UTCA 19.

Harisnyák minden minőségben és 
színben legolcsóbban özv. Blnéth 
Vllmosné cégnél kaphatók Hatvan- 

utca 1., ez udvarban.

PRIMA
Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
azonnali szállításra napi árban 

beszerezhető

BARTHA 'Ä1
Ispotály utca 3/b. Telefon 788.

Legelő.

Beérkeztek 1 Beérkeztek t
Hölgyek és férfak 

figyelmébe!
puder-különllegeeeégek Adontlne 
Treunugiiech-fele, Kaioderma 
kézkrém ée púder, Ola-azappan, 
COlOateS borolvaezsppan, Odol, 
Kaladont etb. * legolc»ébl«»n be­

szerezhetik *

Korzó Drogueriában
Plec-ntca 42

Megérkeztek ás SÄ" 
Rohltschl styria”oonAthi 

a hírei VITA via; éa a
MATTONI QIE88HÜBLBR

tovibké »1 lm»« bel- ét kOlfSIdl áeványvliek. 
Miarendelhiték a laratetoál:

TÖRÖK JÓZSEF R.-T. ÁSVÁNYVÍZ-OSZTÁLY, 
Budapest, Klrály-u, tU. T,l«fon 114-77.

I Estélyi ruhák, kabátok,
costümbk legizlésesebben
„Belvárosi dlvatteremben“I Kossuth-utca 26. sz.

Haás Viola és Qrünfeld Borlskánál.

RAKOVITS és NYÍRI
műbutor- és épület-asztalos műhelye

Szent Anna-utca 36.
BÚTOROK állandóan 

raktáron.

Dezső
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ
Elvállal portálék, üaletberendeeé 
stk festését, saobafestést, épület 
és butorfestést, mindenféle fa 

utdnaatot terméseethüen.
olcsó Arak!

S.ak.zerti 6 . lelkiismeretes kivitel.
Lakás : Csemete-utca 21. 
Műhely: ötmalom-utca 9.

Kisiparosok Géplakatos
Iparvállalata tes-u, 85
Tulajdonosok: Sajtos és Kaufmann

VÁLLAL: esztergályos, gép­
lakatos munkát, gépek javí­
tását, magánjáró átalakítását. 
Malomalkarészek, transmisz- 
szió-tengelyek, gyűrűs kenésü 
dobcsapágyak, szijkerekek 

állandóan raktáron,
Telefon: 3©7.

Sodronyfonatok, 
Kapák, ásók

Bészter és Dávid vaskereskedésében
a Kossut-azobor melleit.

Nagy István lakatosnál
Síéchenyi-utca 6. 

kész poreellánnal kirakott, vala­
mint egy- ée kétsUtőe vlzüstős 

tűzhelyek legolcsóbban 
készen kaphatók.

A Vámos peres község tulajdonát ké­
pező Vil,tangó-pusztán l I számos ál­
latra 42S.OÖO K.-ért kapható legelő jo­
gosultság. A legelő elsőrendű, mert 
I l állatra I és fél hold kgclötcriilet 
jut

A legelőt április I-tői kezdve bár­
melyik napon ki lehet váltani község 
elöljáróságánál. Azonnali készpénzfi­
zetés ellenében.

VámoSpéres. 1925. 111. 27-én.
FI öl IÁRÓSÁ6,

„ELEKTRA“
vlllemesaigl és erőátviteli vállalat 

Oebreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 896.

*áll»|a Ónálló Aramfa|l«á.tó telepek 
építését, tervezését, kastélyok, 
gyérek, lakások villamos világítási, 
csángó óe telefon berendezését, 
valamint as u szekmébe Urtosó 
lavltésokst a legjutényoeebb érek 
mellett. lleOrendO szakmunkások. 

KOItsógvotés dl|telen

Króh Vilmos
Debrecen, 

Dégenfeld-lór 10. sz. 
Olcsó verseny cikkeinek

ÁRJEGYZÉKE
98 000 K 

76,000 K

150,000 K 

35,000 K

35,000 K 

70,000 K

146,000 K

130,000 K

19,500 K 
22,000 K

30.000 K

18,900 K 

14,500 K

39,000 K

Amerikai rulmselyem 
minden színben . mtr 75,000 K 

100 cm. széles valódi 
Japán selyem, 60 
színben ....

Nyers selyem divat 
színekben ruhákra 

Crepe de chine, nehéz 
minőség, minden 
színben ....

120 cm. széles gabar- 
dln, női ruhaszövet 

108 cm. széles schottls 
ruhaszövetek, szép 
dlvatszlnekben . .

120 cm. széles tiszta 
gyapjú ruhaszövet .

120 cm. széles »zta 
gyapjú colirt szövet 
minden szín . . .

140 cm. széles angol 
kockás vagy sima
kelme......... ... ... ... .

120 cm. széles eredeti 
francia eponge, a 
legdivatosabb minták „ 85,000 K 

A békeidők legkere­
settebb anyaga a 
szerb vászon, divat
minták ...... ... ... ... ..

Angol ing-zefirek . . ,
Eredeti francia liberty, 

sima színek . . . ,
Karton, Volle,

Kékfestő, Ka- 
navész, Angina 
sok ezer mtr 
átlagárban .

Francia batlst 
schlfon ...

120 cm. széles francia 
grenadin, minden 
dlvatszinben . . .

Kétszemélyes paplan, 
fehér vattával . drbJa 330,000 K 

Egy pár^ői harisnya mér 10,000 K-tól

AUTÓ-, motor-, KERÉKPÁR-
ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK 

MICHELIN PNEUMATIK

Automobil és Pneumatik R.T.
BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5.

Mindenkinél olcsóbban I
Hálók, ebédlők, mindenféle 

fa- és vasbutorok
Fenyvesi bútoráruház

Kisteret plomnáL

Angol és francia munkák leg­
szebben a legelőnyösebb árban 

készülnek

Csendes és Emmy
női divatszalonjában

Plac-u. 38., Föposta mellett

Cementlapok
Kutgyiiriik, Betonvályuk

legolcsóbban kaphatók

Lukács Vilmos és Testvére
Oebreczen, Hatvan-utca 7.

Telefon: 308.

I
Női divatszalon

elsőrangú munka

Bardócz Ignác
Arany János-u. 2., I. em.APRÓ HIRDETÉSEK.

Öt lapban olvassák az ön apróhirdetését, melyet 8000 koro­
náért felad a Debreczen, Debreczenl Független Újság, 
Egyetértés, llajduföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában 
vagv a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aezé 
Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) 
pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden 

további szó 800 korona. Vastagbetüs szó 1000 korona.

|9| POSTA I • I
F'OOOETLEN urilcány harmincon fe­

lüli disztingvált úriemberrel megis­
merkedne. „Renaissance“ jeligén 
hnidiiíi'-klhöz.______ ____ 1873

„CIKLÁMEN", „Kikelet“ leveliik van.
1747

VÉTEL
HASZNÁLT könyveket, egész könyv­

tárakat állandóan vásárol Harmathv 
könyv ekereskedése Füvészkert-u.

_14._________ ___________ zre
FÜRDŐKÁDAT keresek megvételre, 

ugyanott eladó: sodron "»betét,
konyhaszekrény. asztal, komót. 
Honvéd 14. Orósz. 1879

TENISZRAKETTET. kevésbé használ­
tat megvételre keresek. Egyetértés 

_ki adók iva baja.__________________1839
SZÓDAVIZOYARAT üvegekkel vagy 

anélkül, használt, de üzemképes, mo­
toros cséplőgarniturát megvételre ke­
resek. Feltételeket, pontos leírást kér 
Erdélyi István. Milota. u. p. Tlsza- 
becs. 1887

BÚTOROK!
HÁLÓK, EBÉ0LŐK, KONYHABÚTOROK 

legolcsóbb beszerzési forrása
Lefkovits bútoráruház

Slmonffy-utca 8. sz.
I I TBIFIABCAL aZBMBCN I I

I •I ELADAS I * I
AUTÓ eladó. Üzembiztos. 6 ülése*, fu­

varozásra alkalmas. Mathis gyárt­
mány. felles felszereléssel, nyolc 
gumival negyvenötmillióért. Meg­
tekinthető Aranv Bika garaséban.

1099
KISMACSON a Dragota-féie birtok­

ból II és 20 hold ólsőosztályu föld 
részletekben is előnyösen eladó. Dr. 
Péchv ügyvédnél. Verbőczy-u. 2.

__________ 1397

BOR, kitűnő zamatos, házhoz Jdho-rii ■ 
va 1 liter 1(1,000 korona a Halász­
télé vndéglőben. Simonvi-rit 2, $»• 
M'argit-fiirdő sarkán._______  14(il

ONDÓDON. Veréb-diüJöbeii a 7 kim­
nél eladó 4—6 hold föld. Értekez­
hetni Batthyányi 17.. ügyvédi iroda.

1632
TÉGLÁI' legelőnyösebben Hortobágy 

Téglagyár rt.-nát tehet. Szentanina 
11. sz.;_______________________1Ő75

MAKKFA eladó, ttaláperdő ISO. szám.
___ 1713

ELADÓ 20 hektoliter homoki tájbor 
egészben vagy hordószámra D. Pé; 
tcrtia-utca, 54. sz. alatt._______ 11!0

ELADÓ Csap-utca 72. sz. ház beköl­
tözhető lakással, üzlethelyiséggel.

1719
HÁZ, polgári, gazdálkodónak alkal­

mas nagy telktíl. Ár pád térnél, most 
olcsón, kedvező fizetési feltétetek­
kel megkapható. Cím Belgrádi, 
Csacó-u. 101. 1720
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WERTHEIMKASSZA 2-es és 3-as, 1 
valamint jó zsákok olcsón eladók. | 
Cím Egyetértésnél._______ 1725

FÉDERES uj kocsik eladók, Nagy 
Gyula kocsigyártó. Erzséhet-utea 
17. .................................   1738

ELADÓ 200 négyszögöl házhely, kö­
rül kerítve. Kinizsi-utcán. Értekez­
ni Juhász Sándor vendéglősnél. 
Cslllag-u. 21.  1739

SÉRÜLT, de teljesen használható 
kátránypapir és bőrlemez olcsón 
kapható Keménynél. Deák Eerenc- 
utoa 24. 1732

EBÉDLŐK REDENC. már vány lappal, 
kerti asztal, székek és esrv 160 cm. 
széles perzsa szövőszék eladó. 
Szent Aima-utca 29.. földszint, utcai 
lakás. ______ .__________1769

l'JLÉTAl saiáttermésti ó és uVooi 
nagyobbrészt rizling - kisebb lmr 
dót'étclckbeu is kapható Tótív Jó­
zsef termelőnél. Széehcnvi-ti. 43.

__________1776
ELADÓ Köntöskert. Szabolcs-utca 26.

sz. alatti szőlőskert. Megtekintés 
után értekezni dr. Borbély Miklós 
ügyvédnél. Sas-utca 3. 17/3

ELADÓ kivágott vastag akácfák.
Szappanos-mtca 16. szám._____ lIZí

EGY hordó káposzta eladó. Nyíl-utca
1.34. ________ ______ ______11Ü

RÉZGYERMEKAüY. csillár, képek, 
női Íróasztal, gázresó. ösS'zccsukos 
vaságy, ágyteritök. edények. 44-es 
térti cipő. mosóteknő eladók. Hímga- 
ria cukorkaüzlet. Piac 55. „JJ80

BOLDOGÉALVA-utca 17. sz. ház es 
banki föld épületekkel eladó. Ug.vau- 
ntt plimouth tojások kaphatók. Ér­
tekezhetni Mester-utca 29. GM

1797

BÁRMIVEL kilehet fizetni. Ház tü- 
szeriizlettel, pékséggel ötvenmillió­
ért eladó. Városi tégavető. 167. 1*9)

V'GR lu hektó, homoki, olcsó:', eladó 
V.élinsz-tér 13._______ í'*-?

FOLDlEPER-palánta. korai, nagvsze-
niii. eladó. Méliusz-tér 13. 1 '■>20

ELADÓ a sámsoni-uti sorompónál Ki­
rály Ecrenc-utca 31. sz. ui lakóház, 
sertés- és baromfi tartásra berendez­
ve 600 négyszögöl kitűnő termő* 
szöllővel. megvehető fele. azaz 300 
négyszögöl háznélkiil is. vagy eset­
leg bérletre azcunalra kiadó. Érte­
kezni ugyanott és Hadházl-utl fa­
raktárban. 25. sz.____________ 1212

EGY

*******
utca 4. . _______ ..

PERZSASZÓN YEGEK legfinomabb
Orienthal anyagból legolcsób. :n. 
legjobb kivitelben I-orincznél. Szo- 
boszlóai-ut 11-b. Javító ok. tisztítá­
sok vállaltainak. .. __

Ól szobás beköltözhető villa gyü­
mölcsössel eladó. SzécJicnvi-ut. 5.

kalmas. különféle méretű száraz
gömb fenyőfák. Klnlzsl-u. 33. 1352

|éfl

.... tiszta házi varrógép 
eladó. Cilii Dobó-u. 10._____

olcsóit'
1918

ELADÓ Nan-uca 1. szánni ház.
BOR saiát termés, az ismert min, 

ségii bakaros. csak 16.000. literen- 
kettt kapható egész vasárnap. Po- 
roszlah'-ut 53 - 1,99

KERÉKPARMOTOR. kerékpár nélkül 
íV eladó. Vasöntöde. Szoboszlól-ut.

VÁLYOG nagyobb mennyiség eladó 
Vasöntöde. Szoboszlói-ut.

’l IZ hold príma fekete föld rendkívül 
iutánvosan eladó. Szentanna H. sz,
iroda.______      ElEf

EORüALMAS. ió forgalmú hentes- 
ii/let teljes ielszrrelesslM elköltözés 
miatt eladó. De bármilyen más üzlet 
cellára is kitűnő. Értekezni lehet 
Deák Feremc-tt. 20. szám. Sósnál.

Ib77

SZALMA és széna eladó az Ebesen.
Bethlen-u. 54. ___________1215

MOTORKERÉKPÁR 2 üléses, modern 
oldalkocsival eladó. Vígkedvű M.-u.
10. ____________ __________ 121?

TŰZHELYEK, tornyos, egyszerű és 
díszes táblavéggel iutánvosan el­
adó Tóth László lakatosmestevnél.
Honvéd-n. 2._________________ 121?

ELADÓ a Fáy-düllöben 3 hold föld. 
Erzsébct-utca 46. sz;. ház. heköltöz- 
hetö lakással. Értekezni ugyanott

ELADÓ 2 lócrejü benzinmotor. Had- 
" házi-ut 16. sz. 1 Árpád téri napink

mellett.!___________________ —1212
GYÜMÖLCSPÁLINKA, ó- és ulbor, 

hordóiikiut eladó. Bor litercnkint is 
14.000 koronáért. Szoboszlól-ut Ha.

KIS ÁLLOMÁSHOZ 8-10 perc. por­
mentes. házhclvuck szőllőföld eladó. 
Értekezhetni Hatvan-utcai kert. Dló- 
la-u. 28, __Ü15

IDarabos mész 750 Ki
I Portland cement 1260 K 
Oltott mész . . 400 K

jeu-y köbméter 360000 K
I Bethlen-u. 23. és Petőfi-1

tér 6. szám alatti 
lerakalainkhan.

NEMESÍTETT vető rózsa1 urg nva. 
Deoorra. Krüger eladó. Polgáristákat 
lUldlsmeretc.-vn tanítok. Szentióby.
Kígyó 37.___ ______________ Í5él

GYÖNYÖRŰ uj. világos tele háló­
szoba olcsón eladó. Hatvan-u. 34,

_hátul, keresztépület.___________LM1
Jó fiaker-kocsi. feliedéi ii. kulcsos 

lószerszámok. Igásszekér eladó. 
Ki she gyesi-ut 9._____________ lul2

ÜVEGSZEKRÉNY (vitrin) cseresz­
nyefából tükörrel, orvosoknak al­
kalmas. eladó. Maróthv Gvörgv^T

EGY fehér gyermekkocsi, keveset 
használt. 750 ezer koronáért eladó
Batthványi-utca 14.----------- I5Í!

HÁZ. 3 szoba beköltözhető, istállóval, 
gazdálkodóknak alkalmas. eladó.
Simonffv 57........................... ........VÜ?

I ESZALLTVOTT árban eladó Csillag- 
u. 80. ház. 3 szoba, konvhu. sötét-
pince beköltözhető. ___------ LL

Vi ADÓ Vígkedvű Mihály-utca 44. sz. 
ház és az. Utföldön 2 hold 940 négy­
szögöt föld. Értekezni usvauotL

ÜGYES kézi lányok felvétetnek 
lungreisz uőtolan üzletében. Plac-
utca 56,_____________________ 152?

DEUTSCHES ERÄULE1N (möglichet 
Klndergíirtncrineii wird zu zwei 
Mädchen gesucht. Dr. Sajó. Deas 

Ferenc-u. 6. . I7!l*
ÜGYES kézlleánv és taiuilóleánv fel- 

vetetik Schwa re % Zseni nói divat- 
termében Péterfia-u. 1L. KcresJl" 
épület. -1,4(l

GYERMEKSZERETÖ házvezetőnőt 
keresek. Kossutli-utc.i 43. szám. 
keresztépület. . 1'?'

IRODISTA ki- assz, ois t keresők kez­
dő gyakorlattal. Kádár ügynökségi
iroda, Bankpalota. L 22_------- 1?0

ÜGYES mindenes elseiére felvétetik.
Erzséhct-u. 4. „ l?0-5

MEGBÍZHATÓ tisztessége s szoba­
lányt keresek. Dr Grosz. I áUwt.
Püspöki-oalota  —

PAI YA,MUNKÁK szép és hibátlan le­
írását elvállalom. Cím a kiadom- 
v falban. . H?

(IYERMEKKERTESZNÖ. esetleg jó 
bizonyítványokkal rendelkező
dada úgyszintén ugv es mindene, 
íözőn'ö elsejére felvétetik. Cím a ki­
adóban.

tm ETBERENDEZÉS eladó. Alkalmi 
bármilyen üzlethez. Árnad-tcr
Szebelédv. -----—

UJ hencser jutányosán eladó. Eelc 
árát levásárolnám. Darabos ■ 3—^

részek- 
33. 181t

I VI 1ES íiiszerbevendezés
ben te el dó, Hatvatfcutea 

is Ml'- VER hosszú, teljesen ióka.h--
tengerigóré eladó. SzécJTnvMit

13.
1889

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simon£fy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

FÉLVISELT férfiöltönyök, ötrendbeli 
különmellénvek középtermetre cgv 
tételben azonnal eladó. Megtekint­
hető délután félketto es Rdharom 
óra között Betlhten-utca 31.. iobb-
oldali pinc&lejárat....................... -

pi RZSASZÖNYEG (hazai), gyönyörű 
szép futó. eladó. Megtekinthető 
Kraiisz kézimunkaiizletbcn,
siitlvutcán. .... ...... ................ ...........—

>.-i aiiA ni ház, I tSztviselőiekp ll- 
IS. alatt, gazdálkodónak vagy m-

■ zágtartónak „ajkgbnas, ----------Is??
HENCSER. konvha. ágv. awtel. hinta-

<rék. háromnegyedes hegedű ha z 
nált állapotban eladó hunom, vm 
51., u/lvairhan balra, _ -------—

ELADÓ törvényszék »|elleu.eTekkef 
utca 52. számit ház. óriási Ulekket

Vi ADÓ ház. Volaifka-telep. Dö>"; 
södv-utca 35.. azonnal beköltözhető 
ugyanott 2 házhely eladó. Érte­
kezni lehet Bánk József

1-1.ADÓ cgv t-ko< egyszáruv" allé- 
Értekezhetni József ktr. h.-u, ^55.

! I ADÓ azonnal beköltözhető ”a?V 
értékű sarokház. Fizetés, el é etek 
kedvezők. Kisíbb értékű Mzm « 
lacrólendö. Pénzbefektetési . -
rélra Vttiinó. Szent '

K1SSZEPESEN 1 fél h.old 
hévéivé, iutánvosan elad».

VARRÓGÉP. Singer, kis vasbaiox >> 
karban lévő. kifogástalanul varr. 
adó. Utolsó ár 1.200.(XHt. Kölcsev-u. 5 
Balra. 1. aittS.________ __ V'H

EGY sötétszürke ui átmeneti ifd'1” 
kabát eladó. Vígkedvű M.-u. 37._i9Ul

GYERMEKKOCSIK ülő. fekvő, 'cxol- 
,','nhan kapható Varga-m_i2cJL211t 

FARKASKUTYA szép. gyermekszere- 
tö. igen nyugodt természetit, olcsón 
eladó. Kutvaidomitást elvállalok.

ELADÓ Vörösmarthv-u. 2. számú ház,
beköltözhető lakással.________ 15—'

FRÖSS LA.IOS-U. 10. szám alatt tü- 
' /.élni való csutka, száraz és 1 ko-
_niót eladó. . --- ------------------ ;—
5D MÁZSA burgonya eladó. Szent

Amta-u. 26.______________
CIPÉSZEK, csizmadiák! Bőr és ct 

pészkellékek a legolcsóbban besre- 
rezhetőfk Weisz Jenő borüzletében, 
r.saryó-11. 98.     ^

ELADÓ jévkarbau lévő basznál, sár<a
Miklós-utca 36._________ LJL

MAGVAK 1000 korona adagoitkinL 
MAUV.yis. i; p.u./c|tUcl Vetóborso garantált tok. t aczumvi.

1 kg. 20.000 K.  _____ -
ELSŐ tninöségü ebéd. kis mc«ti G-J!««; 

„agy menu 18.000. i™ ,870
Bádogos-utca I

^^PgviÄm'^'^llzieUllet- 

FI ADÓ szép családi ház. 3 szobás
’ eláP'^ézat ^öltözhető p^rt;

Gyár-utca 13—15. számú 2400 négv-
Äl kert. Érdeklődni leltet^Varga-
ke vt. KözéiEutca_lL—sZ' a ——j-1- 

JóKARBAN lévő bútorok olcsó áron 
eladók. Csók-utca 4

írógépeket, varrógépeket
és műszerész munkákat leg­
olcsóbban felelősséggel vállal

Mechanikai műhely
Csapó-utca 19., az udvarban.

V \RRNI\ XLÓT. fehérneműt es tarkai 
olcsón vállalok. Bocskav-tér 2- 
Fischerné.

ELADÓ eav családi ház. lakó mhcs. 
’ .goba, előszóim, konvha, Csillag-u. 
75 "

ELADÓ ház releki-utca 43 sz be 
költözhető 3 szobás utca lakassa'. 
pince, konvha. sötét pince. Gazdá - 
kohóknak igen alkalmas. Eitékezh- - 
ni ugyanott.________— ---------- 3-^-

El ADÓ kicsi dívány százezerért. -; 
pílm 2fíh. IV. ntiejeL-------- 1217

FAJBOROK, sajáttermés, az ünnepek- 
,, leszállított árom liter- es nag\-
I,'tpllKMi. Aranv JángsJÍL---------

BüTORARVERES. 13*300.000 K beos- 
értékü szobabútorok árvei esc K 
suth-utca 61, márous 30-án 4 éra
kor. Lóriiicz_végrch.aito,------------- y

FAJTISZTA fehér Orpington-lcakas és 
Plimunt-kakas olcsón eladó. Vlgked-
vii M-u. 5.__________—-----—

14 EZER korona 1 liter kitűnő faibor.
Réw. Hat\3n-n. végen._----_—42—

ELAD(') Nagvmartinkán 2 nyilas szel­
lő. 24 különféle nein« gvumólcsfá- 
val. Értekezni Martmka 17. sz.. v aev 
Katy-tf.len 17. szám.—,—--------- L2£?

TOMPA Mihálv-u. ln sz. ház ehdo.
Értekezni ugvanmL.___________—

TíOMMFR-Plsztolv 7.65-ós 700-000
koronáért eladd. Bujtdl u. 7. Wi*

HOMÖkTbóR eladó. Nyíl-utca ^ÍL 
szám.

PORCUKOR
készítést

pille- és kristály cukorból 
kereskedőknek kg.-ként

1000 kor.-ért
vállal a

dr. Rex chemiai-oyár
Péterfla 62.

Poriás cce 1°/o.

GYERMEKTELEN házaspár egyszo­
bás lakást keres. Havi 150 ezért u-
zet. SzePcssé-gj LL xmIDL------- 12Ü

GYERMEKTELEN házaspár egyszo­
bás lakást keres. Havi 130 ezért fi-
zet. Bethlen-u._17._________ - 1

BLDAPESTRE keres hivatalnok cs;i 
Iád meghízható idősebb gvermekszc- 
retn nőt. egyéves gyermdke nteUe es 
eg\ éh házidologra. Hccsko. Hatvan

JEGYSZEDÖ leányok a sétány sorok­
hoz jelentkezzenek: Hirdetési va ta­
tainál. József kir. h.-u. 3. (Bika 
épület.) ------------ ---------——

HÁZMESTER, illetve portás alkalma­
zást nyerhet a Vasbutorevárban.■ h-
notálv-utca. ___________________ 1215

IÓ ALAKÚ próbákisasszonv fetve-tebk
Frank Sándor nöidivatcég,____LEL'

VARRÓLEÁNY, ügyes felvétetik az» - 
nalra. ki a konfekció igazításban tar­
tás. Frank Sándor nöidivatcegh^-

1 AKATOS. ki iamegmunkáló gének 
kezeléséhez is ért. felvétetik a Fa- 
jrehozatali Részvényt a rsaságnal. Ho­
mok kert.

Közkórház 
1894

ANTIK ruiiaszckrénv. ágv. szekré' 
nyék. antik yendtgháló h,hazuké 
miatt eladó Pjacm. 56.

</t)\ Vi I cserén KomUssv-ut 
' alatt eladó. Tnlaidó.tos Batthvánv-u. 

S. szAni.
PL ADÓ használt lószerszámok, ha- 

szonrayaló akácfák. cH.tka. Varga,
utca 25.______ ___________ _—

F.l ADÓ Shunda cimbalom, tér 
' barokk ablakok hencser. Rótt 

2 t a talógerrcl u
3 HEKTÓ kerti bor cl'.kló 1 vd

TAKARÍTÓNŐ felvétetik 
Irlcgklinika.

EGY tanulóleánv felvétetik íizetéssd 
cipőfelsőrész készítőnél. Ökrös. Csa-
pó-u. 13. - ...................... .............—

'-ZAKÉRTÓ dili ti vés és szöllö-vincelléi 
lakással kerestetik, tí/iv u. 18. szánt.

i-ELVETETIK cgv telteden megbízha­
tó mindenes főzőné és egv szaraz- 
tl.ula 2 gyermek mellé, vidékre. Jc- 
Lntkvzni lebe; l'-.iv, v.kert-u. 20.^--

BUZAKÓLCSÖNT kettesek 50 -80 
mázsáig betábtázásra. Boc-- kav Her

HAZMESTERI állást keres gyermek­
telen hivő házaspár. Cint n kiado-
baa.________________________m

TANÍTÓNŐT keresek délittá- és es­
tére. V.tkás és ellátásért. Petertm 
18.. utcai emelet - L '1

ELSEJÉRl kvártélyosok ielvótetnek
Varga-u. 28 »z*m. 4 *itó. IBS?
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Tavaszi felöltők és öltönyök
óriási választékban kaphatói«

GRÜNFELD ADOLF ÉS TÄRS£
férfiruha áruházában, Klstemplow mellett.

LÉPCSÖHAZBOL vagv Itepualatti 
különbeiáratu dlzkrét lakást esel- 
lúg egyszerűbbet is keresek, f^vut- 
értés kiadóhivatalt értesíteni. 1844

Fit iY kézilány íérfiszahóságltoz te!vé­
tetik. Csillag-utca 88.. utcai lakás.

_ jobbra,_________ ___________ —1'^
IOBU c>aládból Mailó fiatal leányt ke­

resek 1 és fél éves gyermek mellé. 
Íjíitth.vány-u, 14.________    1842

BORBÉLYÜZLETBE üzletvezetőt ke­
resek vidékre, azomnalra. Értekezni 
lehet Kraft József üzletében. Cssdó- 
utca 97. szám. ______...___ IMJ

KISEBB családi ház. 1 cköltöznvví la­
kással megvételre kerestetik. Cím
a kÜldlWll ____ _ 1838

KERESTETIK 2 -3 szobás, lehetőleg 
modern lakás, lelénóssei. Cint a ki­
adóban. ________  .. . 1837

ÜGYNÖKÖT keresek Debrecen <'s 
v’déke részére, ki bor- c*s szeszes­
italok eladásánál lói be van vezet­
ve. Ajánlkozók irtanak Kertes Al- 
hert, Berettyóújfalu.  1836

BORBÉLY forgószéket keres megvé­
telre. Kiss Lalos vendég1«'. Habina. 
Csapó-utca 100. ___________ 1838

ÜGY ió családból való fiú tanulónak 
felvétetik Friedländer üzlete. Csa­
pó-utca 100.    1834

MEGBÍZHATÓ iobb leány orvai mel­
lé vagy Kremlekhez ajánlkozik. 
Címet az Egyetértés ki adóba. 1820

ÓVADÉKKÉPES 47 éves nyugdíjas 
jegyző megfelelő állást keres. Cint 
a kiadóban.__________________ 1886

SZABAD majorost keresek május rí 
sciére. várostól félórányira fekvő 
tanyámra, hol két szoba konvhás la­
kás van. Értekezni lehet Debrecen— 
Komdorosoal özv. Balogh Zsigmond- 
nénál.___     J1885

RÖFÖSÜZLETHEZ társat keresek, 
szerényebb töke is elég. Cint a ki- 
adobs it.....   1858

E(iY különbeiáratu bútorozott szobá­
hoz egy varrónő vagy hivat! htok- 
rö társ kerestetik. Bercsénvi-u. 42. 
'evanott buorozotr szoba félkonv-

1848
U
havai kiadó.

ÜZLETHELYISÉG Debrecen legfor­
galmasabb helyén átadó. C!m uz 
Egyetértésnél megtudható.____1726

KÜLÖNBEJÄRATU bútorozott szoba 
kiadó Bercsényi-utcául^,___1750

KIADÓ orvosi rendelőnek is alkal­
mas két szoba, egyik bútorozva. 
Értekezni József ktr. herceg-utca 
35., I. emelet, özv. df. Katona Jó­
zsef né. __ 1^54

BÚTOROZOTT szoba külön lépcső- 
fellárattal. előszobával. clozcttc! 
villanyvilágítássá! és vízvezetékkel 
kiadó. Bethlen-utca 67. ...........1774

Bt'TOROZOTT szobába lakótársnőt 
keresek. Konyhahasználattal. Zö:d- 
fa-utoa 12.__________________ HM

KIADÓ egy vendéglő 3 szobás be­
költözhető lakással. Cím a ki-dó- 
han.______________ __________ 1122

KÉRTEK parkírozását, rendezését, 
gyülölcsíák oltását, met'zését leg- 
izlésesebben vállalva Szegedi And­
rás miikertész. Kishegyesi-m 30.

_____________________ 1809
KÜLÖNBEJÄRATU bútorozott szoba 

azonnalra kiadó. Csao-xt. (*. szánt.
________________________________ 1701

ZONGRAZNl tanítok akadémai mód­
szer szerint, úgyszintén magyar nó­
tát. és a legújabb tanoda •abokat. 
Csapó-u. 34., első altó. 1932

benzint
PETRÓLEUMOT

KENŐ- 6s HENGEROLAJAT
gázolajat

GÉPZSIRT és
KOCSI KENŐCSÖT

eredeti nyári árban és minden mennyiségben kedvező 
fizetési feltételekkel debreceni telepéről azonnal szállít

Mayer és Möller 
DEBRECENI KIRENDELTSÉGE
Piac-utca 42. Telefon 777 és 778. Főnök: HOFFER SÁNDOR.

KÖZPONTBAN két szobás lakás mel­
lékhelyiséggel elcserélendő. v: gv 
fele átadó. Cím a kiadóban. 1840

50O HOLDAS tanvásbirtok Haidu ám. 
són határában haszonbérbe adó. 
Bővebbet Deák Ferenoutca 6. iigv- 
v édi_ irodában.________________1890

BöRMUNKÁK, batikzscbkeiidők. ké­
zimunka különlegességek legszebbek 
Varga Ilona iparmüvésznő müteriné- 
hen Batthyáiiv-n. 1.__________ 1954

2 SZOBA előszoba, konvhás 'akás 
útadó Cím a kiadóban.1139

BÚTOROZVA két szoba kiadó, esetleg 
konyhahasználattal. — Vízvezetéki 
szerszámok eladók. Csapó-u. 71.

_Némcthy.____________________ 1883

4 SZOBÁS fürdőszobás, földszinti ma­
gános lakásom Péteri!a eleién él­
es- rélein -1 vagv több szobás belvá­
rosi modern lakással, lebte emeleti 
is. Keszler Böszörményi-iroda, Piac­
utca 47, délután 4—6-ig. 1924

Traktor bemutató-szántás!
A Hofherr-Schrantz Clayton-Shuitleworth R. T. debreceni vezér­
képviselete f, hó 31-én kedden, a Hatvan-utcai villamos 
végállomástól, illetve a Böszörményi-úti vámsorompót ói 
5 percnyire lévő városi faiskola területén Hofherr nyers­

olajtraktorral bemutató szántást végez.

A viléghlrO

„Cormick“ traktorok 3 vasú okéval
felBImulhatatlenok I Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál

ELCSERÉLNÉM főtérhez közel fekvő 
két kisebb szobából és tartozékaiból 
álló lakásom olvan hasonló, de na­
gyobb lakással, hol ser'éstartás meg­
van engedve. Lehet közeli kertben 
's Citn n Függetlennél._______ 733

A FEHÉRLÓ-étté vem árai Hunvadi-u 
1. szám: 4 fogáses menü 16.606. 2. 
szám: vacsoramenü 15.000. Ncpon'a 
választékos Villástetrgeli. Zóna 400>< 
Egy pohár sör 4000. 1 liter kecs­
keméti bor 18.000. Tisztelettel Gaz- 
d a gh József vendé ti ős. 1100

HÉT hold föld a Diószegi-ufón dinv- 
nvének kiadó. Bethleil-iifca 49. 177 /

KERTEK, udvarok parkírozását, ten- 
niszpályák csinálását gyümölcsfák 
oltását, helyben és vidéken is válla- 
lom. Cini a Haiduföüdnél. 1779

V i egv szoba, ktmvha. inatv udvar, 
kertté’, esetlen istálló is kiadó, azon­
nal beköltözhető. Értekezhetni Er- 
zséhet-ulca 61,_____________ _ >27

KÜLÖNBÉJÁRATÚ elegánsan bútoro­
zott utcai 2 szoba, villanyviláiíifás­
sal és teljes ellátással, úri emberek­
nek. elsejére kiadó Varga-utca 24

Í68C
I Mkaball minőségben Ismét 
I ikaphaté a blstos hetésu

»?Féy‘‘ arckrém és szappan
^g»ly éra 1000J) K, 1 derail tiwiMn

i2,0n0 korona, Knpbiló n késr.Uo
Qróss Nagy Ferenc

, Arany »munrTi«" gvAuTssefiérébanPEBUF.CZEN (utnlí? mellűt)
Ogyanúit mindenféle piperecikkek, 
«ínppnnok, mekrémek, pnuderek 
tifijolajok fogkrémek, Ulntnerek
kimérve Itialotékli napi irtkkio tu» 

aiareihnték.

KIADÓ 2 szoba előszobával, m'llék- 
hdviségckkcl. Tócóskert. Aczél-utca

JL_______  1880
NYARALÓ Bocstkay-kertben fc-liesen 

berendezve, kiadó. Paál Gusztávnc. 
Király-utca 5,________ 1871

BÚTOROZOTT szoba szolid nő vagv 
férfinak kiadó. Bumdi-u. 15. Wclszné.

______________ _________ 1862
KÖLCSÖN KERÉKPÁR jókarban te­

vők kapható. Cíillagmtca 45. Címre
. kérem ügyelni. ... _ _18 59
10—15 MILLIÓ koronát fedezetre köl­

csön adok. Cim a kiadóban. 1856

Vízvezetéket,
fürdőberendezéseket szak­

szerűen készít és Jevit 
KOVÁCS szerelő,

_____ Szent Anne-utca 2,

KÉT szoba, konyha, előszoba 
Cim a kiadóban.

BÚTOROZOTT 
kiadó. Varga-u.

átadó. 
1853

szoba két ággyal 
6. szánt.. 5-ik ajtó, 

1851
NÉME’l nyelvre 

született német 
ti. 7.

kitűnően
nrhölgy.

előkészít
Darabos-

1846
CSINOSAN bútorozott szoba úriember 

részére április 1-re kiadó. Homok-u. 
130._________________________ 1911

ÜZLETHELYISÉG irodának, tnühélv- 
uek kiválóan alkalmas, központban

_kiadó. Cim a kiadóhivatalbatt, 1903
BL rOR( ÍZOTT szoba kiadó, eseti « 

teljes ellátással. Özv. Molnáráé. 
Szent Anna-ii. 29.____________ [890

Gyümölcsfák, .garantált kaiszitt, alma, 
körte, meggy, c eresznve, szilva, 
birs ismét megél-kezek Szabó ker­
tésznél. Füvészkert-ti. 4 1831"

Menekült órás
szakszerűét!, meglepő olcsón

vállal Javításokat
Rékóczl-u. 36. sz.

KETTŐ főutca! bútorozott csinos ut­
cai szoba kc.'.yl ahasználattal kiadó 
Cim a kiadóban 1938

Soffőriskola és a
legolcsóbb bérautók I
|f |CC autó motor ésgépmOhely 

Erzsébet-utca 20.
Eladó« különböző autó*, gőz é 
motor-cséplőgépek, — motor«' 
siáotog'pek Szakszerű javításo­
kat legolcsóbb rhan készítés.—

Telefon 90t.

SZÉP egy szoba, konyha, melléMielyi- 
régből álló lakásom azonnal átadom 
sertéstartással. Püspöki palota. II. 
udvar, ___ _______ 1791

KÉRTIMUNKÁMOZ értőnek feleskert 
lei. dó. Ugyanott szivattuskut eladó. 
Veres-u. 17,__________________1792

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Barit: 
utca 4.__________ ___________ 1795

A .IÁM LAT! Ki ad kölcsön 6 millió ko­
ronát, kamat fejőben adok egv bú­
torozott szobát, vagy bútor nélkül 
magános egyénnek vagv fiatal pát- 
nak. Cim a kiadóban. ______ 1789

KÜLÖNBEJÄRATU bútorozott szoba 
1 -re kiadó. Miklós-tt. 8. sz.__ 1785

KETTŐ esetleg né: 
tál ót keresünk a 
tén. Ajánlatokat 
Rózsa-utca 2. sz.

tv lónak való is- 
várots bel ter-ü le- 
Hangya irodába 

kérünk. 1783
a Vájgólrd háta ntö- 
kiadó. Értekezhetni

1778

TELEFON : 862. ÖOO

VILLAMOS megállónál p'rmenles
í utorvzott különbeiáratu szoba ki­
dó. Ugyanott ió házikoszt ititáivyo- 

>an kapható. Honvédtemclő-utca 27.
1833

ÉGY szoba, előszoba, bútorozva vagv 
-buter nélkül központhoz közel, in­
telligens gyermektelen párnak vagv 
két urnák kiadó. É et-leg ellátással.

_Cjm Egyetértésnél. ___ __1832
ÉGY fialtatásra alkalmas m aserté-'t 

elcserélek kettő ártán-v malacért. 
Két him. gyönyörű háziny ul eladó. 
Méiinsz-tér 10.______  1830

KÜLÖNBEJÄRATU csinosan bútoiao- 
zott szoba jutányosán, azonnal ki- 
.'dó. Hatvan-utca 29.  [8_28

ELEGÁNSAN bútorozott szoba kiadó.
_ParaboSTti. 9. .1827
Bl TOROZOTT SZOBA külön lépcső, 

fel-járattal, előszobával. clozettel, 
vlljanS'viágitással és vízvezetékkel 

Bethlen-uca 67. 1824
BÚTOROZOTT szoba kiadó 1-íe 

nagy-állomáshoz közel, patkógyár 
mellett Hid-utca f>. Berénviné. 1823

NAGY műhely, esetleg lakásnak, to­
vábbá sötét pincék kiadók. Márton 
ügyvéil. Piac 4L ^_ 1884

KÜLÖNBEJÄRATU bútorozott utcai 
szoba elsejétől kiadó. József kir. 
herceg-ii, 34._________________ 1882

KÜLÖNBEJÄRATU bútorozott szoba 
kiadó. Miklós-utca 4L szám., 
lópcbö, az udvarban, 1861

EGY hold szőlő 
gött felébe 
Szív-utca 3._____________

1 -OLOSKAIRTAST vállalok 
és vidéken a legolcsóbb 
Szücsné. Ba-ross-utca 1.

LAKÁS és 
herccg-u.

helyben
árakkal.

1775
koszt kapható 
50., hátul az

József ki", 
udvarban.

_________________  1753

KIADÓ 2 szoba, konyhára alakítható 
világos helyiség raktárnak, műhely­
nek. is^_Simonnfíy-u. 55.______ 1221

UTCAI modern lakás bútorozva ki­
adó. Hű ve] yes-u. emelet. 1793

ÉGY csinosait bútorozott szoba azon­
nal kiadó. Darabos-utca 35. szám.

1748
BÚTOROZOTT szoba, ágynemű nél­

kül kiadó, ugyanott kvártély kap­
ható: Kossuih-utca 55. 1639

BÚTOROZOTT szoba két személyre 
esetleg konyhával kiadó. Cim a 
kiadóban................... _i!2.0

KÉT utcai csinos modern, tágas bú­
torozott szoba Piac-utcán kiadó. 
Cim :i kiadóban. 1622

KIADÓ gyümölcsös cs veteményes 
föld, cirka 600 négyszögöl esetleg 
1200. Tócóskert... Aczél-utca 7. 1624

TISZTVISELŐTELEPEN gyümölcsös- 
kert kiadó. Értekezhetni Széchenv - 
utca 46, emelet._____________ J625

BÚTOROZOTT szoba I -2 ur ré 
1 -éré kiadó. Betblen-utca 74.

__1627
KIS szoba, konyhát elcserélek na 

g\ óbbal, esc leg két szobással rá­
fizetek Török Bálint 2, 1629

v/ere

Lapkihordó asszony
felvétetik

n

Oebreczen! Független Újság
kiadóhivatalában.
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